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SLOVO STAROSTY
Listopad je báječný
Podzim, padající listí, stále kratší dny a postupné ochlazování jsou často spojovány s poklesem 
dobré nálady. Když se k tomu přidají ještě podzimní rýma, Dušičky či Den válečných veteránů, 
máme každý o důvod víc vytáhnout kapesník. Přitom podzim je krásné období a listopad je bá-
ječný měsíc. Babí léto je pryč a ještě nenastalo předvánoční šílenství. Je to čas, kdy nás příroda 
nutí zpomalit a připravit se na zimu. Ve městě postupně skončí různé stavby a opravy, částečně 
je nahradí úklid listí a možná časem i sněhu. Zároveň nyní je čas ostrých debat o rozpočtu měs-
ta na příští rok. V říjnu proběhla veřejná debata nad možnými projekty v rámci strategického 
Programu rozvoje města. Mezi hlavní plánované akce na příští rok patří vybudování nového 
vodojemu na Sv. Anně, rekonstrukce střechy a instalace fotovoltaické elektrárny na budově 
mateřské školky na Větrníku, výstavba nové služebny pro Policii ČR a oprava ulice U Ovčína. 
V zásobníku máme ale víc než 140 dalších zajímavých a potřebných projektů. Vybrat z nich ty, 
které město zvládne finančně i organizačně, není vůbec jednoduché. Každý z nás totiž vnímá 
jejich důležitost trochu jinak. Z debat mezi občany, z jednání komisí, výborů a rady města vzni-
ká finální návrh rozpočtu, o kterém budou zastupitelé rozhodovat v prosinci. Vedle investic 
připravujeme i kulturní a sportovní akce, různá vylepšení plánují i školy. Jak nápadité budou 
listopadové přípravy, tak pestrý bude celý příští rok.
A nezapomeňme ani na 17. listopad – den, kdy si připomínáme význam občanské společnosti, 
svobodných voleb a otevřené diskuse. Žádná strana a vláda nám spokojenější život nezajistí. 
I v Dobříši je to v našich rukách. Nejen v listopadu.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Denisa Havlíčková

Město Dobříš vyhlásilo dotační programy pro rok 2026
Zastupitelstvo města Dobříše na svém zase-
dání dne 11. září 2025 schválilo podmínky 
a rozdělení finančních prostředků dotačního 
fondu pro rok 2026. Celkem bude mezi žada-
tele rozděleno více než 5,7 milionu korun.

Stejně jako v minulých letech jsou vyhlá-
šeny tři dotační programy:
Sport a tělovýchova (60 % objemu dotační-
ho fondu = 3 430 823 Kč, max. 600 000 Kč na 
jednoho žadatele)
Kultura a umění (20 % = 1 143 608 Kč, max. 
150 000 Kč na jednoho žadatele)

Volný čas – zaměřený na výchovu, vzdělává-
ní, prevenci kriminality a protidrogové aktivi-
ty (20 % = 1 143 608 Kč, max. 250 000 Kč na 
jednoho žadatele).
Samostatně je také možné žádat o indi-
viduální dotace či podporu formou daru 
(např. pro významné sportovce).

Novinkou je, že se žádosti podávají výhrad-
ně elektronicky prostřednictvím portálu 
dotace.mestodobris.cz, a to od 31. října 
do 1. prosince 2025. Po tomto termínu sys-
tém další podání nepřijme. Po vyhodnocení 

žádostí bude o přidělení dotace jednotlivým 
žadatelům rozhodovat rada města a zastupi-
telstvo města v únoru 2026.
Podrobné informace, formuláře i manuál 
pro žadatele jsou k dispozici na webu města 
www.mestodobris.cz – Občan a úřad – Do-
tace poskytované městem Dobříš. V pří-
padě dotazů se zájemci mohou obracet na 
pracovníky Městského úřadu Dobříš.

Martina Uhrinová, 
vedoucí Odboru kancelář vedení

Městský úřad Dobříš prodlužuje termín pro podání 
přihlášek do výběrového řízení na pozici referenta/ky 
územního plánování
Zájemci o pracovní pozici „referent/ka úřadu 
územního plánování“ ve veřejné správě mají 
možnost zaslat přihlášku až do 19. listopa-
du 2025 do 13.00 hodin. Tato pozice nabízí 
odborné uplatnění v oblasti územního plá-
nování, stabilní pracovní prostředí a možnost 
dalšího profesního rozvoje.

Nabízená pozice je určena na dobu určitou, 
jako zástup za rodičovskou dovolenou, s mís-
tem výkonu práce v Dobříši. Platové zařazení 
odpovídá 10. až 11. třídě podle započitatel-
né praxe a dosaženého vzdělání, s možností 

osobního ohodnocení až do výše 30 % po 
dvouměsíční zkušební době. Nástup je mož-
ný dle dohody.
Zásadní je odborná způsobilost uchazečů 
– úřad požaduje vysokoškolské vzdělání od-
povídající oboru, praxi v oblasti územního 
plánování ve veřejné správě a v ideálním pří-
padě i zkoušku zvláštní odborné způsobilos-
ti. Důležitá je orientace v příslušné legislativě, 
organizační schopnosti, spolehlivost a ocho-
ta k dalšímu vzdělávání. Výhodu představuje 
také zkušenost z veřejné správy a aktivní ři-
dičský průkaz skupiny B.

Zájemci mohou své přihlášky s příslušnými 
přílohami zasílat na adresu Městského úřadu 
Dobříš, Mírové nám. 119, 263 01 Dobříš, nebo 
elektronicky prostřednictvím e-podatelny 
nebo datové schránky. 

Kompletní podmínky výběrového řízení 
a náležitosti přihlášky jsou k dispozici na ofi-
ciálním webu města v sekci Občan a úřad – 
Městský úřad – Volná pracovní místa.

Zpracovala DH
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V roce 2025 rozhodlo Ministerstvo obrany ČR 
o exhumaci jeho ostatků a jejich repatriaci 
do vlasti. Město Dobříš, s nímž byl Vladislav  
Soukup spojen svým původem i  životními 
osudy, poskytlo čestné místo pro jeho po-
slední spočinutí.

„Je pro mě velká čest připomenout si vzpo-
mínku hrdiny, který se dobrovolně přihlá-
sil na nebezpečnou misi do protektorátu. 
Za  tuto službu tenkrát okupované republice 
zaplatil svým životem. Pro mě tento příběh 
není dávná historie, ale stále aktuální výzva. 
Děkujeme všem, kteří se přišli poklonit jeho 
památce,“ řekl starosta Dobříše Pavel Svo-
boda.

Zpracovala Lucie Kocmanová 
na základě informací z článku 

ředitele muzea Jana Michla
Foto: archiv města
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Slavnostní uložení ostatků válečného hrdiny  
Vladislava Soukupa v Dobříši

Na dobříšském hřbitově byly ve čtvrtek 25. září 2025 dopoledne uloženy ostatky parašutisty Vladislava 
Soukupa, který v roce 1943 položil svůj život za svobodu a budoucnost naší země.

Na Městském úřadě Dobříš funguje nově 
Tichá linka
Městský úřad Dobříš nově nabízí službu Tichá linka, která zajišťuje zdarma tlumočení pro ne-
slyšící a přepis mluvené řeči pro nedoslýchavé. Stačí si naskenovat QR kód umístěný u vcho-
dů a v kancelářích úřadu – během okamžiku se spojíte s tlumočnicí, která zprostředkuje 
komunikaci mezi klientem a úředníkem. Klient tlumočnici znakuje, ta jeho sdělení předává 
úředníkovi a naopak tlumočí, co říká úředník. Služba je dostupná zdarma a funguje nonstop. 
Díky Tiché lince je komunikace na našem úřadě otevřenější, jednodušší a přístupná opravdu 
všem.

Lucie Kocmanová, vedoucí Odboru infocentrum a propagace

Slavnostní pietní akt byl nejen připomínkou jeho statečnosti, ale i symbolem úcty 
a díků všem, kteří se obětovali pro naši svobodu. Přítomni byli zástupci Ministerstva 
obrany ČR, města Dobříš, politické scény i široká veřejnost.

Vladislav Soukup, rodák z nedalekého Obořiště, patřil mezi statečné muže, kteří po okupaci 
Československa v roce 1939 odešli do zahraničí bojovat za svobodu vlasti. Po službě ve fran-
couzské cizinecké legii a francouzské armádě se zapojil do bojů ve Francii a následně odešel 
do Velké Británie. Zde absolvoval speciální výcvik pro plnění zvláštních úkolů a v roce 1943 byl 
zařazen do paraskupiny IRIDIUM. Při návratu z neúspěšné mise byl však britský letoun sestře-
len německou protileteckou obranou u Mnichova. Vladislav Soukup spolu s ostatními padlými 
spočinul na hřbitově v Perlacherském lese, kde jeho ostatky zůstaly více než 80 let. 
Za svou odvahu a oběť byl Vladislav Soukup posmrtně povýšen do hodnosti poručíka pě-
choty v záloze a vyznamenán Československým válečným křížem 1939.
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Zažijte les s lesníky
V úterý 30. září žáci 4. MŠ Dobříš zažili les s lesníky v prostředí anglického parku. V rámci realizace projektu 
O krajině a lidech 2024+, podpořeného Středočeským krajem, byl pro žáky uspořádán projektový den lesní 
pedagogiky za účasti lesníků a myslivců. 

Celkem 6 třídních kolektivů ze 4. mateřské 
školy Dobříš ráno 30. září přišlo zažít les do 
anglického parku u zámku Dobříš. Pro žáky 
zde byl připraven areál šesti různých stano-
višť, na nichž je přivítali lesníci a myslivci. 
Postupně tak bylo možné absolvovat stano-
viště: od semínka po strom; barvy lesa; byliny 
léčivé i škodlivé; do lesa na houby; poznáváme 
lesní zvěř; člověk, les a kůň. Náplní jednotli-
vých zastávek bylo poznávání přírody okolo 
nás, nabývání základních znalostí o hospo-
daření s ní, ale především její skutečné pro-
žití všemi smysly.

Kromě členů lektorského kolektivu O LESE, z. s., 
byli na akci přítomni zástupci města Dob-
říš a  rovněž lesníci Colloredo-Mannsfeld, 
spol.  s  r.  o. Zvláště pak díky spolupráci se 
zmíněnými subjekty se projektový den lesní 
pedagogiky nakonec těšil nejen ze zajíma-
vého obsahu, ale také z dobré nálady všech 
zúčastněných. Za  zmínku stojí fakt, že akce 
má mírný mezinárodní přesah, neboť byla 
navštívena exkurzí lesníků z Dánska. Věříme, 
že kolegové ze Skandinávie se inspirovali 
především postojem žáků k náplni progra-
mu – chutí zažít les, například i ve věku pou-
hých tří let. 

Děkujeme městu Dobříš za významnou 
organizační pomoc při plánování akce, les-
níkům Colloredo-Mannsfeld, spol. s r. o., 
za zajištění náplně několika stanovišť a po-
skytnutí prostoru pro realizaci programu, 
děkujeme také Středočeskému kraji za vý-
znamnou finanční podporu projektu.

Pro více informací o environmentálních vý-
ukových programech nás neváhejte kontak-
tovat. 

Kuba Brichta a kolektiv lektorů O LESE, z. s.

Příspěvek vznikl v rámci projektu O krajině a lidech 
2024+, za podpory Středočeského kraje.

Při sběru hub je potřeba být obezřetný, ne všechny houby jsou totiž jedlé

Žáci se seznámili s prací koně v lese

Přednáška pro veřejnost – digitální 
závislosti 

Srdečně vás zveme na další přednášku pro veřejnost v rámci 
prevence kriminality.

Tentokrát se odborníci z organizace Magdalena, o. p. s., zaměří na téma digitálních závislostí.
V dnešní digitální době se závislosti netýkají jen alkoholu, cigaret nebo drog. Rychlý ná-
stup technologií a snadná dostupnost internetu s sebou přinášejí nové formy nelátkových 
závislostí, které mohou nenápadně ovlivňovat naše děti i nás samotné. Připravili jsme pro 
vás rady i praktické tipy, jak k digitálním technologiím přistupovat nebo co dělat, když už 
se rýsuje problém. Sociální sítě, videohry, online sázení. To vše se stává každodenní součástí 
našich životů. 

Kdy se ale nevinná zábava promění v nebezpečnou závislost? Jak rozpoznat varov-
né signály a jak zasáhnout, pokud vidíme, že se dítě nebo dospívající začíná potýkat 
s problémem? Právě těmto otázkám se bude přednáška věnovat.
Kdy: 18. listopadu od 18.00 hodin, KD Dobříš, vstup zdarma 

Celý projekt je spolufinancován z dotace Programu 2025 z rozpočtu Středočeského kraje ze 
středočeského Fondu prevence v rámci tematického zadání Prevence kriminality.

Eva Přibylová, 
manažerka prevence kriminality a protidrogová koordinátorka

Soutěž Moje cesta 
do školy zná své 
finalisty.  
Teď rozhodnete vy!
Do soutěže Moje cesta do školy, kterou 
vyhlásilo v září město Dobříš ve spoluprá-
ci s  Partnerstvím pro městskou mobilitu, 
dorazila originální videa zachycující, jak 
děti a  studenti dobříšských škol každo-
denně míří za vzděláním – pěšky, na kole, 
autobusem i jinak. Odborná porota už vy-
brala své favority, teď jste na řadě vy! Hla-
sování probíhá od 1.  do 15. listopadu 
na YouTube kanálu města Dobříš, kde si 
můžete všechna soutěžní videa prohléd-
nout a podpořit ta, která vás nejvíce zau-
jmou. Zapojte se a pomozte rozhodnout, 
které snímky si zaslouží ocenění.
Slavnostní vyhlášení vítězů a předání cen 
proběhne v úterý 25. listopadu od 18.00 
v Kulturním domě Dobříš.

Lucie Kocmanová, 
vedoucí Odboru infocentrum a propagace
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Městská policie Dobříš (MP nebo MP Dobříš) byla zřízena obecně závaznou vyhláškou již 30. ledna 1991. 
V současné době MP Dobříš funguje nonstop, tedy zabezpečuje nepřetržitou 24hodinovou službu 7 dní v týdnu, 
přičemž strážníci se střídají ve 12hodinových směnách. 

MP je nepostradatelnou součástí života ve 
městě – zabezpečuje především dodržování 
veřejného pořádku a bezpečnost obyvatel. 
Každý den se strážníci setkávají s různorodý-
mi situacemi, které vyžadují rychlé a efektivní 
řešení. Nejčastější problémy při dohledové 
činnosti v rizikových oblastech, s nimiž se MP 
setkává, souvisí zejména s dopravní proble-
matikou (včetně kamionové), s rušením noč-
ního klidu, s výskytem sociálně vyloučených 
osob, vandalismem apod. 
Kromě represivních opatření se MP zaměřuje 
také na prevenci. Pravidelně organizuje před-
nášky pro děti, učí školáky dopravní výcho-
vě a v rámci forenzního značení kol pomáhá 
předcházet krádežím. Strážníci se podílejí 
také na projektu „Pěšky do školy“, kdy zajiš-
ťují dohled na rizikových přechodech, čímž 
se zvyšuje bezpečnost dětí v okolí škol v ran-
ních hodinách. Nezbytnou součástí práce MP 
Dobříš je spolupráce i s dalšími složkami IZS 
– s Policií ČR, hasiči a zdravotnickou záchran-
nou službou. MP rovněž spolupracuje např. 
se Sociálním odborem MěÚ Dobříš, kdy spo-
lečně řešíme například problémy s osobami 
bez přístřeší. Dále MP dohlíží nad veřejnými 
akcemi, jako jsou kulturní a sportovní událos-
ti. Cílem MP je být občanům co nejblíže a za-
chovat bezpečné prostředí ve městě. 
A jak nás vidí někteří občané? Mnozí vyža-
dují razantní zákroky proti vandalům, přejí 
si mnohem častější výkon pěších hlídek ve 
městě, řešit problematiku seniorů, zajistit 
pocit vlastního bezpečí (ve městě, doma, ale 
třeba i na hřbitově), ochránit občany a ná-
vštěvníky před negativními projevy zejména 
nepřizpůsobivých obyvatel, střežit veřejný 
prostor před rychle jedoucími nebo špatně 
zaparkovanými vozidly, ochraňovat chodce 
(pravidelný a důsledný dohled strážníků na 
přechodech pro chodce, zejména školní mlá-
dež), zabránit volnému pobíhání psů a zajis-
tit čistotu chodníků a dalších veřejných pro-
stranství. Strážníci denně monitorují situaci 
v terénu, využívají kamerový systém města, 

obsluhují úsekové radary, které pomáhají 
nejen odhalovat dopravní přestupky, a spo-
lupracují s Policií ČR. 
Je třeba si dále uvědomit, že MP nemůže být 
ve dvoučlenné hlídce vždy a všude. Přijatá 
oznámení jsou řešena postupně, eventuálně 
dle závažnosti. Není proto třeba se na stráž-
níky zlobit, či jim dokonce nadávat, když 
nejsou do minuty na místě oznámení. Setká-
váme se někdy i s předsudky obyvatel města 
o činnosti MP, u některých lidí je evidentní 
jejich negativní postoj ve vnímání tohoto 
orgánu města. Bohužel se najdou i tací, kteří 
si myslí, že mohou vše, nechtějí respektovat 
pravidla, natož je dodržovat. Některá jednání 
na služebně, ale i v terénu jsou náročná. Zá-
kladem naší práce je ale řešit věci v klidu. Ne-
hádat se, vysvětlovat. Přitom je nutno mít na 
paměti, že pokud někdo neunese, že kupří-
kladu obdržel pokutu za špatné parkování, 
a uráží strážníky, dopouští se přestupku proti 
veřejnému pořádku, znevážení postavení 
úřední osoby při výkonu její pravomoci, čímž 
si situaci ještě zhorší (strážníci jsou vybaveni 
minikamerami, které jejich jednání zazname-
návají). 
Jak bylo již zmíněno, prioritním úkolem MP 
Dobříš je zabezpečování místních záležitostí 
veřejného pořádku, což zahrnuje i kontrolu 
dodržování pravidel chování stanovených 
v obecně závazných vyhláškách a nařízeních 
města. Tato činnost je zaměřena především 
do oblasti přestupků, která je převažující 
částí služební činnosti strážníků. Strážníci 
mají různá oprávnění a povinnosti – je toho 
tolik, že to tento článek nepojme. Na druhou 
stranu nelze zapomínat, že MP neřeší (není 
oprávněna řešit) trestnou činnost (k tomu je 
určen policejní orgán: Policie České republi-
ky, která provádí vyšetřování, shromažďuje 
důkazy a zahajuje trestní řízení).
V této rovině má MP funkci pouze preventiv-
ní – hlídka může například zajistit místo trest-
ného činu do příjezdu Policie ČR, zejména 
pokud bude hlídka MP na místě jako první. 

Samozřejmě to vždy neplatí stoprocentně, 
například v případě akutního ohrožení života 
a zdraví je úplně jedno, na kterou složku (tís-
ňová linka PČR 158, ZZS 155, hasiči 150 nebo 
MP 156) se volající obrátí.
MP Dobříš má ve správě též ztráty a nálezy, 
velmi často asistuje seniorům (SOS tlačítka), 
spolupracuje s Ochranou fauny ČR, s kočičím 
a psím útulkem apod. Zkrátka činnost MP 
Dobříš je velmi různorodá a nedá se v tomto 
článku vyspecifi kovat, čím vším se strážníci 
denně zabývají. Dobříš je po bezpečností 
stránce stabilizovaná a lze konstatovat, že 
na úseku veřejného pořádku nedošlo za po-
slední období k událostem, které by svou po-
vahou, závažností nebo společenskou škod-
livostí nasvědčovaly o výrazném zhoršení. 
Konečným cílem je vytvořit město, ve kterém 
se občanům žije dobře a cítí se bezpečně. Již 
jen samotná přítomnost uniformovaných 
strážníků má podstatný vliv na pocit bezpeč-
nosti občanů. Všichni strážníci si plně uvě-
domují, že výkon služby strážníka je službou 
veřejnosti. Přesto, nebo právě proto je cílem 
MP Dobříš neustále zkvalitňovat své služby, 
modernizovat techniku, zajistit lepší komuni-
kaci s občany a posilovat preventivní činnost. 
Strážníci budou i nadále dohlížet na to, aby 
se v Dobříši žilo bezpečně a klidně. Naším po-
sláním je tu být pro slušné občany a zajistit 
klid a pořádek ve městě.
Závěrem jedna aktuální novinka – od října 
nastoupil na MP Dobříš nově vybraný ucha-
zeč – prozatím v pozici čekatele – pan Josef 
Pechar (druhý zleva). V den nástupu do práce 
jej přivítala zástupkyně velitele Alena Kovaří-
ková, hlídku konající strážníci Jiří Kuba a Zby-
něk Soukup a za město tajemník úřadu Jan 
Horník. Poté, co nový kolega získá odbornou 
způsobilost, resp. osvědčení o splnění stano-
vených odborných předpokladů podle záko-
na č. 553/1991 Sb., o obecní policii, budeme 
se s ním setkávat v přímém výkonu. 

Strž. Alena Kovaříková, zástupkyně velitele
Foto: archiv MP Dobříš 

Městská policie Dobříš dohlíží na veřejný pořádek 
ve městě již 34 let
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NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Teď musíme ukázat, že všechno, co jsme řekli, dokážeme 
také splnit
Volby do Poslanecké sněmovny jsou minu-
lostí, voliči „rozdali karty“ a ukázali, že chtějí 
změnu. Teď je jen na nás naplnit vaše očeká-
vání a nezklamat vás.
Jestli něco opravdu vyčítám vládě Petra 
Fialy, pak je to jejich život v permanentní lži. 
Máme jen pár dní po volbách a už se ukazu-
je, že téměř všechno, co nám tvrdili, že děla-
jí, ve skutečnosti buď nedělali, nebo to jen 
zaflikovali. A asi to vůbec nejhorší bylo, že 
za těch pár let, co byli u moci, úplně ztratili 
kontakt s realitou a starostmi běžných lidí.
S hrůzou nyní zjišťujeme skutečný rozsah 
škod, které předchozí vláda nadělala. Všem 
nám je jasné, že musíme udělat něco pro 
nápravu těchto věcí. Jen namátkou: bude 
třeba investovat do zdravotnictví, protože 
nicnedělání ministra Válka přivedlo některé 
zdravotní pojišťovny do finančních problé-
mů. A pokud nezasáhneme, spustíme lavi-
nu, která může skončit tím, že se zhorší do-
stupnost zdravotní péče. I proto už s naším 
budoucím ministrem zdravotnictví hledáme 
cestu, jak to napravit.
Spolu s Karlem Havlíčkem nyní řešíme i pro-
blém s financováním dopravy. Nejde přitom 

jen o peníze na dálnice a vlaky, ale také mu-
síme najít cestu, jak dát peníze krajům na 
opravu silnic nižších tříd, které jsou často 
v katastrofálním stavu. Budeme muset vyře-
šit systém slev, protože připomínám, že Stře-
dočeský kraj je jeden z mála, který chce 
zdražit veřejnou dopravu, a zároveň odmítá 
zavést výraznější slevy pro studenty a seniory.  

Třicetiprocentní zdražení veřejné dopra-
vy a nezvýšení slev pro studenty a seniory 
bohužel opakovaně aktivně podporují naši 
místostarostové Jindřiška Romba (STAN) 
a Tomáš Vokurka (ODS). Přitom ze zahraničí 
víme, že právě systém slev a funkční veřej-
ná doprava jsou velkou pomocí pro rodinné 
rozpočty lidí, kteří musí dojíždět do práce či 
do škol.
Jednou z věcí, kterou budu nyní řešit, je 
určitě rozpočtové určení daní. Jsem totiž 
zastáncem toho, že v krajích, městech a ob-
cích lidé vědí, co je třeba, a budu tlačit na 
to, aby města a obce měly nejen větší odpo-
vědnost, ale také pravomoci. 
Vím, že je toho víc, co je třeba teď udělat. 
A chci vás ujistit, že si moc dobře uvědomu-
ji, že to všechno nedokážeme bez vás a bez 
vaší podpory. I proto ještě jednou moc dě-
kuji za důvěru a za hlasy, které jste mi dali 
ve volbách. 

Tomáš Helebrant, zastupitel
Foto: archiv politika

Správní hospodáři se zas předvedli
Naši zastupitelé na posledním 18. veřej-
ném zasedání zastupitelstva města schválili 
předběžný nákup pozemku – vodní plochu 
koryto, p. č. 2646/1,2646/7,2646/12, jedno-
duše řečeno celý Pilský potok – od Povodí 
Vltavy. Nepočkali ani na cenovou nabídku 
od Povodí Vltavy, která mohla být třeba 1 Kč 
za nepotřebný pozemek, ale zadali za pení-
ze města zhotovení znaleckého posudku, od 
kterého se bude nejspíše odvíjet domlouva-
ná prodejní cena. Snažil jsem se vysvětlit, 
proč chtějí koupit koryto potoka a vyhazo-
vat za to peníze a v budoucnu se o tento kus 

pozemku, 6 460 metrů čtverečních, starat 
a  dělat na něm a okolo údržbu za Povodí  
Vltavy. Bylo mi řečeno, že již to stejně 
TS  Dobříš dělají. Takže když budete, váže-
ní občané města Dobříše, chtít posekat na 
svém soukromém pozemku trávník, tak TS 
Dobříš vám jí nejspíše zadarmo rádi také 
posekají. Město není schopné ani znečiště-
ní vody a  koryta z vyústění do něj, hlavně 
v úseku rybník Papež a most na ulici U Pivo-
varu, řešit, natož postihovat. Údržba tak vel-
kého úseku potoka stojí desítky tisíc a v bu-
doucnu pro zástavbu luk kolem něj budou 

muset po odkoupení Dobříší Dobříšští 
vynaložit miliony na údržbu, vybagrování 
usazenin, zpevnění břehu, vyřešení kanali-
zace a sítí... Toto by mělo dělat z větší části 
Povodí Vltavy jako majitel. Další námitka od 
zastupitelů byla, že kdyby se v  budoucnu 
opravoval most na ulici U Pivovaru patří-
cí městu Dobříš, tak by byla lepší domluva 
s majitelem pozemku. Tak když neumějí čes-
ky a nedovedou z moci úřední toto zařídit, 
nemají na úřadě co dělat, natož za to pobírat 
peníze.

Tomáš Wilda

Reakce starosty
Za město dlouhodobě usilujeme o to, aby 
pozemky, pod kterými vede jakákoli infra-
struktura (voda, kanalizace, elektřina, plyn, 
internet) byly v majetku města, nebo k nim 
město mělo s vlastníky zřízeno věcné bře-
meno. Tedy aby majitel nemohl znemožnit 
provoz takových sítí. To samé platí i pro po-
zemky, na kterých stojí veřejná infrastruktu-
ra (silnice, chodníky, hřiště, parky atd.). Pro-
to kdykoli je to možné, snažíme se s majiteli 

takových pozemků domluvit na režimu, jak 
město může takové pozemky získat. A to je 
i případ pozemků kolem Pilské strouhy, kte-
ré v současnosti vlastní Povodí Vltavy a na-
bídlo je městu. I pod těmito pozemky vede 
městská kanalizace a nachází se zde veřejné 
osvětlení, na části pozemku vede městská 
ulice a chodník. Navíc Povodí Vltavy dlou-
hodobě deklaruje, že nemá kapacitu o tyto 
pozemky pečovat, tedy sekání trávy apod. 

v posledních letech provádí DOKAS a město 
hradí náklady. Proto zastupitelé předběžně 
odsouhlasili zájem pozemky kolem Pilské 
strouhy koupit v závislosti na nabídnuté 
ceně. Až bude známa prodejní cena, budou 
se zastupitelé při veřejném projednání pří-
padnou koupí těchto pozemků znovu zabý-
vat.

Pavel Svoboda, starosta 
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Parlamentní volby na Dobříši a co dál?
Skončily parlamentní volby a život jde dál. 
Popřejme vítězům, aby se jim podařilo napl-
nit sliby, pro které jsme jim dali své hlasy. Aby 
vládli ku prospěchu všech a v zájmu České 
republiky a jejího pevného ukotvení v roz-
bouřených vodách dnešního světa. 
Blahopřejeme našemu kolegovi, dobříšskému 
zastupiteli Tomáši Helebrantovi k obhájení 
jeho poslaneckého mandátu. Tentokrát bude 
stát na straně vládní koalice, takže jeho mož-
nosti usilovat o nápravu všeho, co dnes trápí 
občany, ale i obce a kraje, budou daleko větší. 
Zejména když tak může činit i z pozice člena 
Zastupitelstva Středočeského kraje. Všichni, 
a nejen Dobříšáci, k němu mají dveře otevře-
né. Je jediným zástupcem v Poslanecké sně-
movně za celé Příbramsko. Můžete se s ním 
sejít nebo ho navštívit třeba v jeho poslanecké 
kanceláři na náměstí Komenského či jinde.

Ještě neopadly emoce z jedněch voleb a za 
rok tu máme další, tentokrát komunální, kdy 
budeme volit novou reprezentaci Dobříše. 
Už je načase přestat si tu hrát na velkou po-
litiku, kdy si několikačlenná skupinka v čele 
města podporovaná ukázněnými spolustra-
níky osvojí pravomoci rozhodovat o všem, to-
tálně ignoruje jakýkoliv návrh někoho jiného, 
není přístupná sebemenšímu kompromisu, 
všem návrhům se vysmívá, argumenty igno-
ruje. Ani petice stovek občanů a odborné ar-
gumenty o chybném rozhodnutí a poškození 
zájmů města, jako v případě prokazatelně 
nesmyslné demolice služebny policie s devíti 
byty pro místní občany, ji nezajímá. Arogant-
ně se všem vysmívá, opozici nazývá „pár křik-
louny“ a místo vyslyšení proseb o  odložení 
demolice a jednání o možná lepším řešení 
starosta Pavel Svoboda chvatně podepisuje 

smlouvu na demolici. To je jen jedna ukázka, 
jak to chodí, jak se jedná a co už nechceme.
Byla přitom po minulých volbách šance 
vytvořit širší koalici, ve které by se zvolení 
zastupitelé obrazně „drželi pod krkem a vzá-
jemně si koukali pod ruce“. To ale bylo přesně 
to, co dnešní nejužší vedení města nechtělo. 
Proto tu dnes máme předražené zakázky, při-
šli jsme o 9 bytů pro naše spoluobčany a ma-
jetek za 30 milionů jen v jediném uvedeném 
případu. Za peníze, kterými město disponuje, 
se dalo pořídit daleko víc a nemuseli jsme 
tu mít nejvyšší navýšení daně z nemovitostí, 
nejdražší vodu a svoz odpadů. 

Zastupitelé za ANO 2011 
Markéta Čermáková, Jan Procházka, Jiří Bláha, 

Eva Burešová a Martin Čermák 

Pěšky do školy – jako trestanci s koulí na noze
Opravdu se náš život dost odcizil přirozenos-
ti a zdravý pohyb nám chybí. A je krásné, že 
se naše město v září zapojilo do programů na 
jeho propagaci, vizi města vstřícného chod-
cům a cyklistům je třeba podpořit. Co vůbec 
není krásné, jsou postavičky školáků zohnu-
té pod tíhou batohů. Chůze je velmi zdravá, 
pokud jsou dodržena základní pravidla: při-
měřená rotace pánve a hrudníku vůči sobě, 
protažení páteře, osa páteře svislá – ne šikmá, 
šíje volná, ramena se účastní spirální souhry 
a nejsou ztuhlá, paže se volně pohybují podél 
těla, protažení flexorů kyčlí atd. Břímě na zá-
dech ale omezuje správný pohybový vzorec 
(ledvinka je lepší). Ale když už to musí být,  

aspoň by břemeno nemělo přesahovat celkem 
10–15  % hmotnosti žáčka (dle SZÚ), u  20kg 
drobka se tedy bavíme o 2kg zátěži na zádech. 
U mého 22kg dítka váha pod batohem ale uka-
zuje 3,5 kg, a to má jeden z lehčích ergonomic-
kých baťůžků. U 43kg dítěte pak batoh váží 
7,5 kg. Bydlet kousínek od školy, je to menší 
zlo, ale jsme docela daleko. Jde-li to, svezu 
děti ke škole a onen „zdravý“ pohyb realizu-
jeme jindy a jinak. Možná někdo podotkne, 
že to taky přežil, tak co, jenže mezi součas-
nými dětmi najdete jen pramálo jedinců se 
zdravým držením těla, destruktivní je samo 
dlouhé sezení ve škole a všude číhají ony zlé 
technologie. Proč to ještě zhoršovat náloží na 

zádech? Pojďme prosím pomoci našim dětem, 
aby pro ně školní baťůžky nebyly poškozující. 
Jde to: jsou základky, kde si děti nosí domů jen 
pracovní sešit s úkolem, často jen penál a svá-
ču. Tuhle změnu za nás nikdo neudělá. To my, 
rodiče, máme ten nejsilnější zájem a potenciál; 
můžeme se ptát našich učitelů a neúnavně 
psát ředitelům dotazy, zda by s tím nešlo něco 
udělat. A nejste kvůli tomu divní potížisté, 
naopak, čím více nás bude, tím větší je šance, 
že přijde změna. Ozvěme se společným a přá-
telským hlasem třeba teď v listopadu – zdraví 
dětí a  radost ze svobodného pohybu za ten  
e-mail nebo rozhovor rozhodně stojí. 

Lenka Laštovková

Dobříš se umístila na 2. místě v soutěži Odpadový Oskar 2025
Město Dobříš dosáhlo výrazného úspěchu v oblasti odpadového 
hospodářství – ve Středočeském kraji obsadilo 2. místo v soutěži 
Odpadový Oskar 2025 v kategorii měst nad 5 000 obyvatel. 

Soutěž pořádaná ekologickou organizací 
Arnika oceňuje obce s nejnižší produkcí 
směsného komunálního odpadu a pokroči-
lými opatřeními pro prevenci, třídění a zno-
vuvyužití. Dobříš je navíc uvedena jako pří-
klad dobré praxe.
Klíčem k úspěchu je dlouhodobý důraz na 
prevenci vzniku odpadu, kvalitní třídění a mo-
tivaci občanů. Od roku 2019 funguje motivač-
ní systém MESOH, který odměňuje domác-
nosti podle množství odpadu a třídicí aktivity. 
Do „door to door“ sběru tříděného odpadu je 
zapojeno přes 70 % rodinných domů a 80 % 
bytových domů má vlastní kontejnery.
Dobříš umožňuje třídění širokého spektra 
odpadů včetně nápojových kartonů, olejů 
a textilu. Podporuje domácí i komunitní kom-

postování, investovala do mulčovací techni-
ky a provozuje vlastní třídírnu odpadů ve 
Svatém Poli (Dokas). Díky sběru plastů, kovů 
a tetrapaku v jedné nádobě (multikomodita) 
šetří náklady i čas svozu.
Důležitou roli hraje osvětová činnost a pod-
pora znovupoužívání – např. úspěšná face-
booková skupina „Dobříš: Za odvoz“ s více 
než 15 000 členy slouží k předávání nepo-
třebných věcí. Občané mohou odevzdávat 
objemný, nebezpečný i stavební odpad na 
sběrném dvoře.
V roce 2024 se Dobříši podařilo snížit produkci 
směsného odpadu na 141,6 kg na osobu roč-
ně – hluboko pod republikovým průměrem. 
„Mám velkou radost, že Dobříš získala 2. místo 
v soutěži Odpadový Oskar. Je to ocenění, které 

patří především našim občanům – protože bez 
jejich zapojení by to nešlo. Snažíme se dlouho-
době budovat systém odpadového hospodář-
ství, který lidem dává smysl a motivuje je. Ši-
roké možnosti třídění, podpora kompostování 
i znovupoužívání věcí se osvědčily a pomáhají 
nám snížit množství směsného odpadu hlu-
boko pod průměr v celé republice. Těší mě, že 
i město velikosti Dobříše může být inspirací pro 
ostatní. Toto ocenění je pro nás cenné,“ uvedla 
místostarostka Dobříše Jindřiška Romba.
Podle Arniky je Dobříš důkazem, že oběhové 
hospodářství není utopií, ale dosažitelnou 
realitou, a inspirací pro další města. Oceně-
ní Odpadovým Oskarem potvrzuje správný 
směr a motivuje k dalším krokům.

Kateřina Rambousková, 
referentka životního prostředí

(odpadové hospodářství města, MESOH)
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SWAP výměnný 
bazar
Srdečně vás zveme na SWAP – výměnný ba-
zar, který se za přispění dobrovolníků bude 
konat U Tří statkářů, v sobotu 8. listopadu 
od 10.00 do 14.00 hod. Vstupné 150 Kč 
bude věnováno rodinám pečujícím o dítě 
s  handicapem. Vytřiďte si šatník! Přinést 
s sebou můžete oblečení, knihy, hračky, vše, 
co druhému může ještě posloužit. Odnést 
si zase něco užitečného můžete vy sami. 
Na místě drobné občerstvení.
Pošlete věci dál! Udělají radost někomu jiné-
mu.

Kateřina Rambousková,
referentka životního prostředí

Konec 
MESOH roku: 
Vyhodnocování 
slev
K 30. září byl ukončen MESOH rok 2025. 
Do  konce měsíce listopadu probíhá rekla-
mační období. Aby nedocházelo k nepřes-
nostem ve výpočtu slevy, prosím učiňte níže 
uvedené kroky.

V odpadovém účtu si prosím zkontrolujte:
Vývozy tříděného a směsného odpadu (zda 
nějaký nechybí nebo naopak nepřebývá).
Zda máte vyplněný odpadový dotazník (není 
nutné vyplňovat opakovaně).
Informace o odpadových nádobách a přiřa-
zených osobách na vašem stanovišti (v sekci 
inventura stanoviště).
Pokud něco nesouhlasí, nebo došlo během 
roku ke změně, která není ve vašem účtu zo-
hledněna, kontaktujte nás na e-mailu: ram-
bouskova@mestodobris.cz nebo telefonu 
318 533 384.
Reklamace podané po 30. listopadu nebu-
dou zohledněny.

Kateřina Rambousková, 
referentka životního prostředí 

(odpadové hospodářství města, MESOH)

12. ročník pochodu na Čtyřmezí spojil 
obyvatele okolních měst a obcí
V úterý 28. října se uskutečnil již 12. ročník 
tradičního pochodu na Čtyřmezí, kte-
rý si každoročně získává stále větší oblibu. 
Na symbolickém místě, kde se setkávají kata-
stry měst Dobříš a Hostomice a obcí Roso-
vice a Buková u Příbramě, se účastníci sešli 
jako obvykle v pravé poledne.
Příjemnou atmosféru letošního setkání opět 
obohatilo svým vystoupením oblíbené fol-
kové trio NAOPAK, které doprovodilo slav-
nost přátelskou hudbou a písněmi.

O organizaci a zajištění pohoštění se po-
starali společně město Dobříš a Sbor dob-
rovolných hasičů Dobříš. Díky nim si mohli 
všichni účastníci po pochodu vychutnat 
malé občerstvení, přátelské rozhovory i spo-
lečný čas v přírodě.

Tradice pochodu na Čtyřmezí tak i letos potvr-
dila, že se jedná o oblíbené a srdečné setkání 
lidí z okolních obcí, které spojuje radost z po-
hybu, hudby a sousedského setkávání.

Za město Dobříš Šárka Krůtová, 
koordinátorka projektu Dobříš – Zdravé město 

a místní Agenda 21

Akce se uskutečnila v rámci projektu Dobříš 
Zdravé město a místní Agenda 21 

a kampaně Dny zdraví.
Aktivita je podpořena z DT Obec přátelská 

rodině a seniorům 2025. 
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Základní a mateřská škola v Dobříši uzavřely 
memorandum o spolupráci

Základní škola Dobříš a 4. mateřská škola Dobříš stvrdily v úterý 14. října 2025 slavnostním podpisem 
memoranda o spolupráci společnou vizi plynulého, moderního a na dítě zaměřeného vzdělávacího systému. 

Dohoda, podepsaná za přítomnosti místosta-
rostky města Jindřišky Romby, představuje 
první krok k systematickému propojení před-
školního a základního vzdělávání ve městě. 
Memorandum vstoupí v platnost 1.  ledna 
2026 a bude každoročně vyhodnocováno.
Spolupráce těchto dvou sousedících institucí 
v Dobříši není pouze formálním aktem – je-
jím cílem je vytvořit organické a smysluplné 
vzdělávací prostředí, které reaguje na reálné 
potřeby dětí, rodičů i pedagogů. 
Hlavními oblastmi spolupráce jsou integrace 
přírodního a technologického vzdělávání, 
vrstevnické učení, sdílení zkušeností peda-
gogů nebo společné komunitní akce pro ro-
diče a děti z Dobříše. Memorandum umožní 
využívání školní zahrady 4. MŠ žáky ZŠ Dobříš 
a  naopak technického a digitálního zázemí 
základní školy pro děti z mateřinky. 
„Jedním z klíčových důvodů vzniku memo-
randa bylo právě využívání zahrady mateřské 
školy. Rozhodně ale není jediný. Uvědomili 
jsme si, že pokud chceme využívat prostory 
mateřské školy, musíme nabídnout něco hod-
notného na oplátku. Disponujeme moderními 
technologiemi, robotickou učebnou, multi-
mediální učebnou a naši starší žáci mohou 
být skvělými mentory pro předškoláky. Je to 
ideální příležitost pro oboustranně výhodnou 
spolupráci,“ říká ředitel ZŠ Dobříš Ing. Petr 
Hlinka, MBA, DiS.
Spolupráce obou škol bude pravidelně vyhod-
nocována a její výsledky budou sdíleny s ve-

řejností i vedením města. Inspirativní přístup 
ZŠ a MŠ Dobříš může v budoucnu posloužit 
jako model partnerského vzdělávání pro další 
školy, města a obce v České republice.
„Chceme, aby přechod z mateřské do základní 
školy byl pro děti přirozený, bezpečný a inspi-
rativní. Základní škola tímto získává přístup 
k  zahradě, kde mohou učitelé s dětmi reali-
zovat projektové vyučování a další aktivity.  
Naopak děti z naší mateřské školy získají pří-
stup k technologiím a experimentům. Navíc jim 
usnadníme přechod do základní školy – budou 
znát prostředí, učitele, starší kamarády,“ uvedla 
ředitelka 4. MŠ Dobříš PhDr. Mgr. Andrea Hor-
nová Kajgrová.
Základní škola Dobříš, Komenského nám.  35 
podpisem memoranda rozhodně nechce 
nijak omezit nebo znevýhodnit svou spolu-
práci s dalšími mateřskými školami ve městě. 
Naopak, hodlá zcela jistě pořádat i nadále 

společné akce, adaptační programy nebo den 
otevřených dveří. Rozdíl je pouze v tom, že 
se 4.  MŠ bude spolupráce intenzivnější díky 
sdílení prostor a bezprostřední blízkosti obou 
budov. 
U podpisu memoranda mezi školami v Dob-
říši byla přítomna také místostarostka města 
Jindřiška Romba, která se oblasti školství za 
vedení města věnuje.
„Podpis memoranda mezi ZŠ Dobříš a 4. ma-
teřskou školou vnímáme jako první vlaštovku 
nového typu spolupráce, která může být inspi-
rací i pro další školy a školky ve městě. Nejde 
o  univerzální dokument, ale o konkrétní do-
hodu dvou institucí, které se rozhodly propojit 
své silné stránky a vytvořit dětem bohatší pro-
středí pro vzdělávání i objevování. Každá škola 
a školka v Dobříši má své jedinečné možnosti, 
přístupy a priority – a právě v tom je jejich síla. 
Budoucí memoranda mohou vznikat podle vizí 
a potřeb jednotlivých aktérů, ať už půjde o spo-
lupráci v oblasti výuky, sdílení prostor, environ-
mentální projekty, nebo digitální vzdělávání. 
Za město Dobříš mohu říci, že takové iniciativy 
budeme aktivně podporovat – ať už pomocí 
koordinace, komunikace, nebo praktické pod-
pory při vzniku dalších partnerství. Těší mě, 
že se zde daří vytvářet prostředí, kde se školy 
a školky dívají stejným směrem – k dětem, jejich 
rozvoji a radosti z učení,“ říká místostarostka 
města Dobříš.

Zpracovala DH 
Foto: archiv ZŠ Dobříš, Komenského nám. 35

Den otevřených dveří a oslava 60 let 2. ZŠ Dobříš
Ve čtvrtek 23. října 2025 se na 2. základní škole v Dobříši uskutečnil Den otevřených dveří spojený  
s oslavou 60. výročí založení školy.

Akce se velmi vydařila – atmosféra byla skvě-
lá a celým dnem se nesla dobrá nálada.
Do školy zavítali bývalí žáci, rodiče, peda-
gogové a další návštěvníci z řad veřejnosti. 
Všichni měli možnost nahlédnout přímo do 
výuky, projít si školní prostory a vyzkoušet 
si různé aktivity připravené na jednotlivých 
stanovištích.

Velký zájem byl o práci s interaktivní tabulí, 
výtvarné tvoření, robotiku a grafomotoriku. 
Návštěvníci mohli také nahlédnout do tělo-
cvičny, jazykové učebny či dílen, kde si děti 
i dospělí s chutí vyzkoušeli připravené úkoly 
a pomůcky.
Celou akci doplňovala historická výstava, kte-
rá připomněla historii školy od jejího vzniku 

až po současnost. Rodiče i děti si pochvalo-
vali příjemnou atmosféru a možnost zblízka 
poznat, jak škola dnes funguje.
Den otevřených dveří k 60. výročí se tak stal 
nejen oslavou minulosti, ale i setkáním, kte-
ré ukázalo, že 2. ZŠ Dobříš má do dalších let 
spoustu energie, nápadů a nadšení.

Pedagogický sbor 2. ZŠ Dobříš
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Starka ukazuje nové prostory
Základní škola na náměstí Komenského představuje nově vytvořené učebny a školní prostory, které mají jasný 
cíl: aby se děti do školy těšily.

Učebna pod stromy
Venkovní učebna není jen lavice na zahra-
dě. Je to promyšlený prostor například pro 
výuku matematiky či přírodovědy. Nabízí 
možnost učit se na čerstvém vzduchu místo 
v zadýchané třídě. Učení venku má prostě 
jinou energii.

Multimediální učebna, která není jen o po-
čítačích
Nová multimediální učebna je rozdělena do 
zón. Tady se natáčí podcast, tam se stříhá 
video, vedle se programuje. „Nechceme, aby 
děti jen konzumovaly technologie. Chceme, 
aby je využívaly kreativně,“ vysvětluje koordi-
nátorka ICT Monika Cieślik.

Dvě dílny pro dvě cesty
Nová polytechnická učebna doplňuje stávající 

dílnu, kde se pracuje s nářadím a materiálem. 
„V té staré se piluje, vrtá a tvoří rukama. V té nové 
se programují roboti a bude se zde pracovat 
například se stavebnicemi Merkur,“ vysvětluje 
ředitel. Obě mají své místo. „Ne každý bude 
programátor. A ne každý bude tesař. Obojí je 
v pořádku,“ dodává.

Když potřebuješ klid
Tichá místnost. Prostor, kde je možné být chvíli 
v klidu, slouží pro děti i učitele. „Někdy prostě 
potřebujete pauzu. A to je normální,“ říká výchov-
ná poradkyně Monika Housková. Žádná velká 
slova, jen místo, kde můžete být chvíli sami.

První dojem
Nová recepce neslouží jen ke zvýšení bez-
pečného prostředí ve škole. Je to první mís-
to, kam přijdete. Podle něj poznáte, jestli jste 

vítáni. „Chtěli jsme, aby to vypadalo přátelsky, 
protože to tak i myslíme,“ vysvětluje ředitel.

Co za tím stojí
Změny nejsou náhodné. Škola si defi novala 
vizi postavenou na čtyřech pilířích: smyslupl-
né učení, respekt k individualitě, spolupráce 
a otevřené prostředí. „Mohli jsme to nechat na 
papíře. Nebo to udělat doopravdy. Chceme být 
školou, kde společně s dětmi zažíváme radost 
z  učení, objevování a dosažených úspěchů. 
Nové prostory dokazují, že to myslíme vážně!“
dodává P. Hlinka.

Jitka Hadamovská

HRAJEME SI NA ŠKOLU

Milá předškolačko, milý předškoláku, přijďte k nám do školy na své první školní hodiny.

1. setkání bude v úterý 11. listopadu v 16 hodin v tělocvičně. 
Sportovní obuv s sebou! Zároveň bude schůzka s paní školní psycholožkou.
2. setkání bude v úterý 9. prosince v 16 hodin. 
Zároveň bude informativní schůzka pro rodiče s panem ředitelem.
Těšíme se na tebe a tvé rodiče!

Učitelé ze „staré školy“ na náměstí Komenského

5WEB: www.zsdobris.cz
5FB: Základní škola Dobříš
5IG: www.instagram.com/zsdobris
5Telefon: 318 521 070
5E-mail: skola@zsdobris.cz 
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Zprávy z 2. ZŠ Dobříš

Perfektní sportovní 
kurz třídy V.A 
na Nové Živohošti
Sportovní kurz třídy V.A na Nové Živohošti 
úspěšně proběhl a zanechal za sebou spous-
tu nezapomenutelných zážitků. 
Žáci se rozdělili do čtyř týmů, které během 
několika dní soutěžily v různých disciplínách 
jako frisbee, softball, lakros, orientační běh, 
lukostřelba a další.
Součástí kurzu bylo nejen sportovní vyži-
tí, ale také týmová spolupráce, soutěživost 
a  kreativní aktivity jako batikování triček či 
výroba týmových vlajek, které umocnily du-
cha kolektivu.
Ačkoli jeden tým získal hlavní trofej, pochvala 
patří opravdu všem žákům za jejich nasaze-
ní, sportovního ducha a ochotu zapojit se do 
všech aktivit.
Počasí i prostředí kurzu přispěly k výborné 
atmosféře a všichni se shodli, že to byl skvělý 
zážitek, který jim přinesl nejen nová sportov-
ní poznání, ale i pevnější přátelství.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Trenéři ve škole
Od letošního školního roku se 2. ZŠ Dobříš účastní projektu, který 
je založen na zapojení proškolených sportovních trenérů do hodin 
tělesné výchovy na 1. stupni základních škol.

V pravidelné rotaci zde trenéři spolupra-
cují s pedagogy na pestrém, efektivním 
a bezpečném pohybovém rozvoji dětí.
V zásadním věku pro vybudování vztahu 
k  pohybu tak vytvářejí pozitivní vazbu dětí 
k  pohybovým aktivitám, které ovlivňují je-
jich fyzické i duševní zdraví a rozvoj mozku. 
To dětem pomáhá dosahovat lepších studij-
ních výsledků.
Program není výběrový z pohledu sportů 
a dětí, a proto je realizován v rámci řádných 
hodin tělesné výchovy.
Všichni žáci prvních a druhých ročníků 
mají jednu hodinu týdně vedenou lekto-
rem/trenérem v tandemu s paní učitelkou.
Druhou hodinu tělesné výchovy mají stan-
dardně.

Každých pět týdnů se střídají lektoři jednotli-
vých zapojených sportů (fotbal, fl orbal, atleti-
ka, aerobik, gymnastika).

Tým 2. ZŠ Dobříš

2. ZŠ Dobříš vás 
srdečně zve 
na tradiční Vánoční 
zastavení

V pátek 28. listopadu 
od 15.30 do 17 hodin 
v prostoru sportoviš-
tě mezi školami. 

Součástí bude taneční 
a hudební vystoupení 
žáků školy a prodejní 
jarmark dětských vý-
robků.

Výjezd do Velké Británie

Tak jako každý rok jsme vyrazili poznávat krásy Velké Británie. Celý zájezd byl zahájen v Belgii 
návštěvou hlavního města a města Bruggy. Po procházce historickými uličkami jsme nastoupili 
na loďky a projeli nezapomenutelná zákoutí. Poobědvali jsme typické belgické speciality – va-
fl e, hranolky – a poté jsme si v muzeu čokolády pochutnali na pravé belgické čokoládě. Na kon-
ci dne jsme se ubytovali ve Francii a čekal nás přejezd na Britské ostrovy. 
První zastávkou na Britských ostrovech byly jeskyně Kents Cavern Prehistoric Caves, poté jsme 
se přesunuli do světa v miniaturním měřítku – navštívili jsme Babbacombe Model Village. 
Podívali jsme se i k moři, kde jsme si užili svěží mořský vzduch a společnou procházku po pláži. 
Třetí den jsme měli možnost navštívili Eden Project – obrovské futuristické biomy ukrývající 
rostliny z celého světa.
Následující den nás zavedl na ikonická místa jihozápadní Anglie, která nám nabídla nádherné 
výhledy, historické památky i nezapomenutelné kulturní zážitky.
Pátý den našeho putování byl ve znamení přesunu – opustili jsme krásy jihozápadní Anglie 
a zamířili do hlavního města Velké Británie Londýna. Londýn nás přivítal svým ruchem, červe-
nými autobusy, typickými telefonními budkami, ale i klidnými parky, kde jsme si na chvíli odpo-
činuli. Mohli jsme zde obdivovat Buckinghamský palác, Tower Bridge nebo Big Ben.
Tento výlet jsme si všichni velmi užili. Byl to týden plný poznání, smíchu, přátelství a nových 
zkušeností. 

Tým 2. ZŠ Dobříš

5WEB: www.2zsdobris.cz
5FB: facebook.com/2zsdobris
5IG: www.instagram.com/2.zsdobris
5Telefon: 318 521 002
5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 
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Projektový týden v ZŠ TRNKA
Podzimní projektový týden na druhém stup-
ni naší školy opět přinesl inspirativní učení, 
přemýšlení i objevování.
Šesťáci prožili „Týden vědy“, kdy zkoumali, 
co  všechno věda obnáší, formulovali hypo-
tézy, prováděli pokusy a navštívili Ústav or-
ganické chemie a biochemie AV ČR. Na závěr 
uspořádali vlastní vědeckou konferenci.
Sedmáci se zaměřili na téma „Chovám se vě-
domě“. Přemýšleli, jak tráví volný čas, jak se 
rozhodují a jaká rizika na ně číhají v online 
světě. Díky programu AI dětem objevili prin-
cip digitální stopy. Pojmenovali si bezpeč-
nostní pravidla a sestavili si osobní záchran-
nou síť.

Osmáci zkoumali „Média“. Navštívili redakci 
časopisu Respekt, Český rozhlas, potkali se 
s mladým novinářem Štěpánem Böhmem. 
Kladli si otázky, jaké prostředky využívají 
média, aby nás zaujala, jak rozpoznat dez-
informace či co je důležité pro novinářskou 
práci. Deváťáci se vydali za „Uměním v čase“. 
Prošli dějinami od románských staveb po 
současnost, navštívili Veletržní palác a setka-
li se s umělcem Milanem Caisem. Přemýšleli 
o tom, jak na nás umění působí a co pro nás 
znamená. 
Projektový týden opět potvrdil, že zkoumání 
nás baví – žáky i učitele.

Mgr. Markéta Svobodová

Výprava do štoly Josef
Věděli jste, že kousek od Dobříše má své pra-
coviště Centrum experimentální geotechni-
ky, pracoviště Fakulty stavební ČVUT v Praze, 
a že tu máme unikátní podzemní laboratoř? 
Naši žáci 9. ročníku měli možnost navštívit 
štolu Josef díky projektu MAP ORP Dobříš IV., 
který realizuje Brdy–Vltava, o. p. s., a byl to 
pro ně nezapomenutelný zážitek. Děkujeme 
za zprostředkování i za velmi poutavé poví-
dání se závěrečným překvapením.

Mgr. Markéta Svobodová

Pozvánka do ZŠ TRNKA
Všechny zájemce o přijetí jejich dítěte 
do první třídy srdečně zveme na setkání, 
které se uskuteční v úterý 18. listopadu 
od 17 hodin v jídelně ZŠ TRNKA. 

Získáte zde základní informace o fungo-
vání a vizích naší školy, prostor bude i na 
vaše dotazy. Součástí schůzky bude také 
prohlídka školní budovy.

Ing. Jana Derfl ová

5WEB: www.zstrnkadobris.cz
5FB: www.facebook.com/zstrnkadobris
5IG: www.instagram.com/zs_trnka
5Telefon: 723 731 976
5E-mail: reditel@zstrnkadobris.cz

Základní škola Dobříš, Lidická 384

Prevence užívání návykových látek 
na naší škole

Začátkem září se naši žáci dopoledne a peda-
gogický sbor odpoledne zúčastnili preventiv-
ního programu zaměřeného na problemati-
ku nových návykových látek. Program pro 
nás realizovala organizace Drop in a fi nanč-
ně jej podpořil náš zřizovatel.
Žáci ocenili především otevřenou atmosféru 
a možnost mluvit o tématu, které je často 
tabu.
Pedagogové si díky programu ujasnili, jak 
správně reagovat v případě podezření na 
užívání návykových látek a jak citlivě vést 
rozhovor s žáky, kteří mohou být ohroženi. 
Získané poznatky jim pomohou lépe podpo-
rovat prevenci i bezpečné prostředí ve škole.

Mgr. Michaela Fejtová Krajská, 
školní metodik prevence

Ochrana člověka za 
mimořádných situací
V pátek 19. září u nás na škole proběhl pro-
jekt „Ochrana člověka za mimořádných si-
tuací“ a  můžeme s radostí oznámit: nikdo 
neuhořel! A co jsme vše zažili? Nejdřív jsme 
si vyzkoušeli cvičnou evakuaci, při které se 
naštěstí nikomu nic nestalo a všichni jsme se 
v pořádku dostali ven z budovy. 
Žáci I. stupně vyrazili na exkurzi k hasičům, 
kde se zblízka seznámili s jejich prací a vybave-
ním. Žáci II. stupně si mohli vybrat z několika 
témat, která je zajímala. Pod vedením učitelů 
si vyzkoušeli základy první pomoci, dozvěděli 
se, jak se chovat v případě havárie a jak důle-
žitá je správná evakuace. Všechna témata byla 
pojata formou praktických aktivit a cvičení. Byl 
to den plný srandy a užitečných informací. Teď 
už víme, že když se něco stane, jsme ready! 

Mgr. Zuzana Matějů

Pozdrav Lucy a české měny
V říjnu jsme navštívili Národní muzeum v Praze a výstavu Lidé a jejich předci, kde jsme viděli 
slavné kostry Lucy a Selam staré přes 3 miliony let. Exponáty nám přiblížily vývoj člověka od 
australopitéků po homo sapiens a ukázaly, jak lidé osidlovali svět.
Žáci 2. stupně pokračovali exkurzí do České národní banky, kde se seznámili s funkcí banky, 
českou i zahraniční měnou i ochrannými prvky bankovek. Vyzkoušeli a naučili se, jak rozpoznat 
padělky. Obě akce byly zajímavé a poučné. Budeme se těšit na další podobné akce.

Žáci a učitelé

5WEB: www.zsdobris-lidicka.cz
5Telefon: 318 521 171
5E-mail: spec.dobris@zsdobrislidicka.cz
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Pozvánka na Čapkův pohár ve školním šachovém turnaji
Šachový kroužek při Gymnáziu Karla 
Čapka Dobříš vás zve na šachový turnaj 
Čapkův pohár

Čapkův pohár, určený mladým hráčům naro-
zeným v roce 2007 a později, se na Gymnáziu 
Karla Čapka Dobříš uskuteční v sobotu 22. lis-
topadu.
Akce je pořádána šachovým kroužkem, za 
podpory vedení školy a Sdružení rodičů při 
Gymnáziu Karla Čapka Dobříš. Dotazy směruj-
te na Samuela Kadlece (mobil: 702 101 117). 
Hlavním rozhodčím bude Miroslav Maršálek 
(mobil: 702 067 510). 
Turnaj se bude konat v  prostorách školy na 
adrese Školní 153, Dobříš s prezencí účastníků 
od 8.30 do 9.00 hod. a zahájením prvního kola 

v 9.15 hod. Předpokládaný závěr: 14.30 hod.
Systém hry: 7 kol švýcarským systémem, je-
den turnaj 2 × 20 minut + 5 s za provedený 
tah. S hodinami do spadnutí praporku, podle 
pravidel FIDE pro rapid, prohrává 2. nemožný 
tah.

Vítěz turnaje získá putovní pohár, který bude 
škole nebo klubu vítěze zapůjčen na jeden 
rok. Kromě hlavní ceny jsou připraveny také 
diplomy, poháry pro nejlepší hráče a další 
věcné odměny pro účastníky. Šachové sety 
využívané v kroužku a v této soutěži a také 
věcné ceny zakoupilo Sdružení rodičů při 
Gymnáziu Karla Čapka Dobříš.
Startovné ve výši 50 Kč zahrnuje také drob-
né občerstvení a pití pro každého hráče. 

Přihlášky je možné zasílat do 6. listopadu 
2025 na e-mail samkaca@gmail.com.
Srdečně zveme začínající i zkušené šachisty 
vašeho oddílu, školy, kroužku, obce.

Samuel Kadlec

Malí návštěvníci v kadeřnickém salonu SOU Hluboš
Děti ze 4. mateřské školy Spokojená školka
zažily netradiční a velmi zábavné dopoledne 
– navštívily kadeřnické učiliště SOU Hluboš, 
pracoviště Dobříš. Pod vedením svých učite-
lek a za laskavé asistence studentek oboru 
kadeřník se děti ocitly v prostředí skutečné-
ho kadeřnického salonu.

Tato návštěva byla realizována v rámci škol-
ního projektu Poznej zaměstnání svých ro-
dičů, jehož cílem je dětem přiblížit různá po-
volání, se kterými se mohou setkat ve svém 
okolí. Díky tomu si mohly vyzkoušet, jaké to 
je sedět v kadeřnickém křesle, nechat si uče-
sat vlasy nebo si navzájem pomáhat při jed-
noduchých úpravách. Studentky jim ukázaly 
různé pomůcky, vysvětlily, jak se používají, 
a s úsměvem odpovídaly na zvídavé otázky.

Celá akce proběhla v přátelské atmosféře, 
plné smíchu a radosti. Děti si odnesly nejen 
nový účes, ale i spoustu zážitků, a možná 
i první inspiraci pro budoucí povolání.
Děkujeme všem, kteří se na této krásné akci 
podíleli!

SOU Hluboš, OP Dobříš

Podzimní radosti v naší mateřské škole
První týdny nového školního roku byly plné 
objevování, radosti a společného sdílení. 
V září jsme všichni vyrazili do Husova parčíku, 
kde jsme si užili čas na Podbrdské výstavě 
drobných zvířátek, která děti velmi nadchla. 
Již tradičně jsme se v čase rovnodennosti 
sešli všichni ze školy na naší zahradě, aby-
chom společně přivítali podzim a rozlou-
čili se s létem. Léto s podzimem dokonce 
přišly mezi nás a léto předalo královskou 

korunu vládci podzimu. Začali jsme hrabat 
listí a sbírat oříšky a kaštany.
Naše nejstarší děti se koncem září vydaly na 
dobrodružný výlet do Hrachova, kde navští-
vily záchrannou stanici zvířátek a dozvěděly 
se spoustu zajímavostí o jejich ochraně.
Významným dnem pro nás byla také oslava 
Dne české státnosti – sv. Václava. Na zahra-
dě jsme zasadili cibulky tulipánů a při slav-
nostní chvíli si poslechli českou hymnu.

Ve všech třídách se rozeběhlo seznamování 
s anglickým jazykem a naše předškolní děti 
se pustily do pravidelného cvičení ve velké 
tělocvičně ZŠ Lidická, kde trénují pohybo-
vou zdatnost i odvahu. Jsme moc rádi za tuto 
spolupráci.
Už teď se těšíme na další společné zážitky, 
které nás v mateřské škole čekají.

Za kolektiv MŠ Dana Jarušková, 
ředitelka školy

5WEB: www.souhlubos.cz
5Telefon: 318 521 072
5E-mail: souhlubos@souhlubos.cz

5WEB: www.gymkc.cz
5Telefon: 318 521 040
5E-mail: post@gymkc.cz

5WEB: www.msdobris.cz
5Telefon: 318 521 044
5E-mail: 2ms.dobris@msdobris.cz
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DĚTI DĚTEM
Zábavná stránka  
Gymnázia Karla Čapka Dobříš



KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, 
schovejte se u nás před podzimními plískanicemi a nechte se zahřát 

naším listopadovým programem. Vstupenky nakupujte online nebo 
v kanceláři KD, platit je možné v hotovosti i kartou. 

 

Už jsme doma 
Koncert
Hudbu, jakou hrají UJD, jen tak někde 
nenajdete. Je punkově divoká, naléhavá, 
kompozičně náročná s nadčasovými texty. 
Neuvěřitelné tempo a humorná živá vy-
stoupení. Vstupné 300 Kč / 350 Kč.     

Připravujeme 
30. 11. Zahájení adventu (15.30)
4. 12. Komentovaná prohlídka 
 výstavy A. Vančátové
6. 12. Swing band Dobříš 
 – vánoční koncert 
7. 12. Bronzová adventní neděle 
 na náměstí Komenského
9. 12. Kecy a politika (debata)
13. 12. Kouzelné Vánoce 
 s Majdou a Petrem (pro děti)
14. 12. Stříbrná adventní neděle 
 na náměstí Komenského
19. 12. Vánoční koncert na zámku
21. 12. Zlatá adventní neděle 
 na náměstí Komenského 

Hana Stočesová

Jak se jedna obyčejná holka 
s Crohnem rozhodla vylézt 
Mount Everest
Beseda
Zajímavé povídání s Monikou Benešo-
vou, která zdolala osmitisícovku. Vstupné 
150 Kč / 75 Kč (senioři a mládež do 26 let).   

Sisyfova šťastná chvíle 
Komentovaná prohlídka  
výstavy     
Přijďte a zažijte u nás svoji šťastnou chvíli 
díky jedinečné možnosti nahlédnout vý-
stavu pohledem samotné autorky. Vstup 
zdarma.    

Čtvrtek 6. 11. od 17.30

Snow Film Fest   
Přehlídka filmů o zimních 
sportech   
Filmy plné adrenalinu, humoru i do-
jetí (ze zahraniční i domácí produkce) 
přichází tradičně i na Dobříš! Vstupné 
150 Kč / 75 Kč (senioři a mládež do 26 let)   

Úterý 4. 11. od 19.00

LISTOPAD

Středa 19. 11. od 19.00 Pátek 28. 11. od 20.30

Něco za něco 
KINO Dobříš 
Premiéra nové české komedie: Daniel 
se dozví, že jeho ženě Kateřině selhávají 
ledviny. Má jí darovat tu svou? Nečekaná 
situace odhalí odvahu, slabost i humor 
všech zúčastněných. Vstupné 150 Kč.   

Středa 5. 11. od 19.30

COCO 
KINO Dobříš 
Animovaný film s „dušičkovou“ temati-
kou: Miguel se dostane do Říše mrtvých, 
kde se setká se svými předky, musí splnit 
zdánlivě nesplnitelné a pochopit, kde 
jsou skutečné hodnoty... Vstupné 100 Kč.   

Středa 5. 11. od 17.00 

Anna Vančátová: Obrazy, 
kresby
Vernisáž výstavy 
Tvorba dobříšské umělkyně a pedagož-
ky paní A. Vančátové je charakteristická 
energickým rukopisem. Přijďte na verni-
sáž! Vstup zdarma.
Čtvrtek 13. 11. od 18.00 

Šestý podzimní divadelní  
festival ochotnických souborů 
Tradiční přehlídka ochotnických soubo-
rů pod taktovkou dobříšského divadel-
ního spolku KRUH, z. s., nabídne pestrý 
program plný humoru, napětí i originál-
ních autorských her. Akci nezajišťuje KD.   

7.–11. 11. od 19.00

www.kddobris.cz
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Když se barvy listí mísí s vůní vanilky: Adventní čas  
na Dobříši začíná už 30. listopadu
Dobříšské náměstí Komenského ožije v ne-
děli 30. listopadu bohatým společenským 
programem. Těšit se můžete na Adventní 
regionální trh, který nabídne celou řadu lo-
kálních produktů a navodí tu správnou před-
vánoční atmosféru už od 8 do 12 hodin. 
Tradiční dobroty můžete ale vychutnávat 
i odpoledne a navečer během kulturního 
programu. Od 15.30 pro vás děti z místních 
mateřských školek chystají několik milých vy-
stoupení a stejně jako loni zazpívají také žáci 
ze ZŠ Trnka. Od 17 hodin zveme k poslechu 
vánoční muziky z Moravskoslezských Beskyd 
v podání kapely RukyNaDudy a v 17.30 pak 
ke společnému rozsvícení vánočního stro-
mu – vezměte s sebou zvonečky, rolničky či 
jiná cingrlátka a rozsviťte ho s námi! Po celou 

dobu programu bude zajištěna také tvořivá 
dílna, kde děti mohou namalovat či napsat 
dopis Ježíškovi a vhodit ho do naší betlém-
ské schránky. 
„Pokud byste chtěli podpořit dobrou věc, bude 
možné v průběhu celého programu darovat 
zálohovaný kelímek ve prospěch dětí s mentál-
ním postižením,“ uvedl radní Miroslav Sochor. 
Přispívat bude možné i přímo do kasiček 
nebo přes QR kódy na transparentní účet.
Další tři adventní neděle se ponesou v ko-
morně laděném duchu a stejně jako vloni 
nabídnou dílny pro děti a milý program, do 
kterého se zapojila řada místních organizací, 
z čehož máme nesmírnou radost a velmi za 
to děkujeme! Program začíná vždy v 17 ho-
din na náměstí Komenského a podrobněji 

vás s ním seznámíme v prosincovém vydání 
Dobříšských listů. 
Závěrem si vás dovolujeme pozvat na vá-
noční koncert na zámku, který proběhne 
19. prosince a vstupenky na něj můžete na-
kupovat už od 11. listopadu v kanceláři kul-
turního střediska nebo na jeho webových 
stránkách. A pokud byste náhodou nevěděli, 
co by letos mohl přinést Mikuláš, doporuču-
jeme lístky do divadla – Kouzelné Vánoce 
s Majdou (Reifovou) a Petrem (Vackem), in-
teraktivní představení herců známých z Kou-
zelné školky, hrajeme v kulturním domě 
13. prosince a vstupenky můžete nakupovat 
už od 4. listopadu. 
Těšíme se na viděnou!

Za organizační tým Hana Stočesová

Dobříšské večery hudby – AMOR ET CARITAS
Milí přátelé, v neděli 9. listopadu od 18.00 
vás zveme do Zrcadlového sálu zámku 
Dobříš na koncert Amor et Caritas aneb 
Pocta Claudiu Monteverdimu. Přijďte se 
zaposlouchat do kompozic hudebního veli-
kána Claudia Monteverdiho stojícího u zrodu 
nové epochy – barokní hudby. 
V podání souboru Čeští madrigalisté, ve spo-
lubráci se souborem Hipocondria ensemble, 
specializujícím se na interpretaci staré hud-
by, uslyšíte zhudebněné texty opěvující lás-
ku, její krásu a zároveň spalující žár té nena-
plněné... ale též na druhé straně zhudebněné 
texty vyjadřující lásku nekonečnou, bezpod-

mínečnou, nesobeckou – Božskou – Caritas. 
Na programu zazní světské a duchovní 
madrigaly, část z opery Orfeo, zhudebnělé 
žalmy a další.

Účinkují:
Čeští madrigalisté – umělecká vedoucí Veronika 
Hádková.
Hipochondria – Jan Hádek housle, Jiří Sycha 
housle, Libor Mašek violoncello a Filip Dvořák 
cembalo. 

Vstupné 250 Kč.
Předprodej vstupenek v návštěvním centru 
zámku Dobříš, rezervace +420 318 521 240.
Pořádá Římskokatolická farnost Dobříš. 

Ivo Kylar

Dobříš ožije divadlem: Začíná šestý podzimní festival 
ochotnických souborů
Kulturní dům Dobříš se v listopadu opět sta-
ne dějištěm tradičního podzimního festivalu 
ochotnických divadelních souborů. Šestý 
ročník přehlídky, pořádaný dobříšským diva-
delním spolkem KRUH, z. s., nabídne od 7. do 
11. listopadu pestrý program plný humoru, 
napětí i originálních autorských her.
Festival zahájí v pátek 7. listopadu soubor 
DS AMARTUM, z. s., s komedií 1 + 1 = 3 (Jeden 

a jedna jsou tři) od Raye Cooneyho. Původně 
měli vystoupit již na jaře, ale kvůli nemoci se 
jejich představení přesunulo až na podzim.
V sobotu 8. listopadu se představí ochotnic-
ké divadlo Máj 21 Chaloupky s detektivní 
komedií Hrobka s vyhlídkou od Normana 
Robbinse. Spolek Chaloupky také pořádá 
divácky úspěšný festival, jehož jsme často 
účastni.

Nedělní večer 9. listopadu bude patřit divadlu 
Maškara a jejich inscenaci Parma na plechu 
aneb Zkrocení té ženy. Dvojice herců přijíž-
dí tentokrát s komorní úpravou scény, jejich 
představení se na festivalu objevuje již podru-
hé díky velkému úspěchu u publika.
V pondělí 10. listopadu vystoupí plzeňský 
herecký spolek D&D School s autorskou hrou  
Behind the Water / Za vodou od Ludmily 
Haut Čermákové. Tento soubor se na dobříš-
ském festivalu představí již podruhé.
Festival vyvrcholí v úterý 11. listopadu domá-
cím souborem KRUH, z. s., který uvede novin-
ku Plavba po Vltavě aneb Mohla vraždit 
Popelka? Autorkou hry je Radka M. Poslušná, 
jejíž tvorbu znají diváci například z úspěšné 
inscenace Houbová omáčka. V roli Popelky se 
objeví její maminka Dana Poslušná. Závěrečná 
hra nabídne netradiční setkání pohádkových 
princezen po padesáti letech.
Začátky všech představení jsou v 19.00. V Kul-
turním domě Dobříš.

Za divadelní spolek KRUH Ivan Sutnar

K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T
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Kalendář advetních a vánočních akcí 
v Dobříši
LISTOPAD 2025
DEN DATUM ČAS AKCE MÍSTO
čtvrtek 27. 11. 18.30 František Blázen (divadlo) evangelický kostel
pátek 28. 11. 15.30–17.00 Vánoční zastavení ZŠ Dobříš sportoviště mezi školami
pátek 28. 11.  17.00 Zahájení adventu v ZŠ Trnka ZŠ Trnka  
neděle 30. 11. 8.00–12.00 Adventní regionální trh náměstí Komenského
neděle 30. 11. 14.00–17.00 Výroba adventních věnců podkroví Kopáčkova domu
neděle 30. 11.  15.30 Zahájení adventu v Dobříši náměstí Komenského

PROSINEC 2025
1.–23.12. Adventní kalendář Městské knihovny Dobříš 
(ve výpůjční době denně 2 dárečky pro nej-  návštěvníka)  

pondělí 1. 12. 12.00–17.00 Výtvarná dílna s Jíťou: Medová svíčka Městská knihovna Dobříš
pondělí 1.12. 19.00 Adventní koncert ZUŠ zámek Dobříš
sobota 6. 12. 11.00–19.00 Vánoční trh s pásmem ZUŠ Dobříš zámek Dobříš
sobota 6. 12. 18.00 Swing Band Dobříš: Vánoční koncert Kulturní dům Dobříš
neděle 7. 12. 17.00 Bronzová adventní neděle náměstí Komenského
pátek 12.12. 18.00 Vánoce, Vánoce přicházejí zámek Dobříš
sobota  13. 12. 9.00–12.00 Vánoční jarmark u Bedřicha areál prodejny Bedřich
sobota 13. 12. 15.00 Kouzelné Vánoce s Majdou a Petrem Kulturní dům Dobříš
sobota 13. 12.  9.00–11.30 Vánoční příběh o temné noci, 
   pastýřích a zranitelnosti  PC sv. Tomáše Dobříš
neděle 14. 12. 14.00–17.00 Vánoční workshop – macramé podkroví Kopáčkova domu
neděle 14. 12.  17.00 Stříbrná adventní neděle náměstí Komenského
pátek 19. 12.  19.30 Vánoční koncert města Dobříše zámek Dobříš
sobota 20.12. 17.00 Česká mše vánoční zámek Dobříš
neděle 21. 12. 17.00 Zlatá adventní neděle náměstí Komenského
úterý 23. 12. 8.00–18.00 Vánoční svařáček v knihovně Městská knihovna Dobříš
úterý 23. 12. 15.00–18.00 Rozsvícená Dobříš – Betlémské světlo Dobříš
středa 24. 12.  10.30 S „Pokleslíky“ u vánočního stromu náměstí Komenského
středa 24. 12. 14.30 Zpívání u jesliček kostel Nejsvětější Trojice
středa 24. 12. 15.00 Štědrovečerní bohoslužba evangelický kostel
středa 24.12. 24.00 půlnoční mše kostel Nejsvětější Trojice
pátek 26. 12. 16.00 Půjdem spolu do Betléma kostel Nejsvětější Trojice
neděle 28.12. 17.00 Česká mše vánoční kostel Nejsvětější Trojice

LEDEN 2026
neděle 4. 1. 2026 17.00 Tříkrálový koncert Pastorační centrum Dobříš

Advent, čas na dobročinnost III 
Stalo se již tradicí, že součástí programu rozsvěcení vánočního 
stromu na první adventní neděli je i příležitost udělat dobrý skutek. 

Letos můžete podpořit Centrum pro komunitní práci, které pomáhá v rodinách, které pečují 
o postižené děti i jiné své blízké. Kromě ulehčení života přináší dětem s mentálním postiže-
ním zážitky, rozvoj a možnost být mezi vrstevníky, například na pobytech s asistencí. Cent-
rum rozvíjí homesharing a pořádá akce, které bourají předsudky a sbližují světy pečujících 
a ostatních lidí.
Během kulturního programu je také plánováno několik krátkých živých vstupů, kde se o této 
organizaci a možnostech podpory dozvíte více. 
Možnost, jak přispět, je darovat libovolnou částku pomocí QR kódu nebo také darováním 
vratného kelímku ve prospěch této organizace ve stánku, kde se budou kelímky odebírat 
zpět. 
Přijďte si užít začátek adventu a přispějte na dobrou věc. 

Miroslav Sochor
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KNIHOVNA A STÁTNÍ SVÁTEK:
V pondělí 17. listopadu je knihovna uzavřena!

MDU – MAYSKÉ PALENQUE 
Mayská města se rozvíjela a vzkvétala v tropickém deštném pralese, v jednom z nejkřehčích 
ekologických systémů na naší planetě. Aby přežili, museli Mayové bojovat nekončící boj s pří-
rodou a živly. Jedním z jejich důležitých městských států bylo Palenque. Jak se tam žilo?
Otec a syn Ing. František a Ing. Milan Burešovi se za mayskými památkami vracejí po celý život 
a vědí toho opravdu hodně. Dnes budou vyprávět hlavně o Palenque, fantastických objevech 
sarkofágu krále Palaka a hrobky záhadné Červené královny. Vstupné 50 Kč; káva/čaj v ceně.

DEN PRO DÍTĚ S KNIHOU
Rodinné odpoledne s krátkým čtením, 
výtvarnou dílnou, velkým představením 
Tajemná skříň divadla DAMDAM, dobrým 
občerstvením a tombolou, ve které vy-
hrává každý. Vstup volný.

Čtvrtek 6. 11. od 17.00

Chvíle pro pohádku: KUBÍK 
A KAČENKA
Kačenka má svého muže opravdu ráda 
a  těší se, že mu připraví dobrý oběd. Je-
nomže… Ale ona za nic nemůže! Veselá 
pohádka bratří Grimmů pro děti od 4 let. 
Vstup volný.

Čtvrtek 13. 11. od 17.00

ZELENÝ BAZÁREK ZDARMA
Chodíte si k nám pro semínka? Nebo k nám 
naopak nějaká přinášíte? Rozšířili jsme 
prostor semínkovny, a tak nyní můžete na-
bídnout či si u nás vybrat kromě semínek 
i malé sazeničky. V oddělení pro dospělé.

KURZ PLSTĚNÍ
Třídenní kurz s Ivanou Votavovou – den-
ně od 10 do 12 hodin. Kurz je vhodný pro 
nováčky i pro absolventy loňského kurzu. 
Cena za celý kurz je 120 Kč. Kapacita ome-
zena, hlaste se ihned!

Permanentně Pondělí 24. 11. – středa 26. 11.

KNIHOMRNĚ START 
Program pro děti 0–4 roky s rodiči, nově 
příchozí vítáni. Básničky, písničky, rytmy, 
pohybové prvky a nakonec pohádka. Ne-
vyhovuje vám termín? Napište nám o jiný! 
Vstup volný.

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
ZVÍŘECÍ MRŇATA
Tato zvířecí mláďata vám budou vděčná, 
budou-li se u vás doma moci zazimovat. 
Slibujeme, že chrápat nebudou! Vstup vol-
ný, materiál zdarma.

Pondělí 3. 11. od 10.00 Pondělí 3. 11. od 12.00 do 17.00

VESELÉ TRÉNOVÁNÍ  
PAMĚTI
Nejvtipnější paměťová trenérka Stáňa 
Benešová a kurz pro nováčky i pro ab-
solventy toho předchozího. Za třídenní 
trénink 100 Kč. Pouze pro předem přihlá-
šené – hlaste se ihned!

4.–6. 11. (út–čt), od 10.00 do 12.00

Sobota 22. 11. od 16.00

LISTOPAD
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Programy Knihomrně, Výtvarná dílna s Jíťou, 
Veselé trénování paměti, Malá dobříšská univerzita, 

Den pro dítě s knihou, Kurz plstění, BOok! Con a Magic the Gathering 
jsou podpořeny z NDT „Obec přátelská rodině a seniorům 2025“ MPSV.

DÁLE ZVEME: 
VÝSTAVA LETEM KNIHOVNICKÝM SVĚ-
TEM – do 28. 11.
CVIČENÍ NA ŽIDLI – pondělí od 16.00
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – ve středu
JÓGA S DÁŠOU – ve středu od 19. 15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – ve čtvrtek od 16.00
ČEŠTINA PRO CIZINCE – kurz zdarma 
v pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK – permanentně

Výtvarná dílna s Jíťou:  
MEDOVÁ SVÍČKA
Přijďte si vyrobit svíčku z pravých včelích 
plátů. Už dávno žádná Jítina dílna tak nád-
herně nevoněla! Samozřejmě jako vždy 
vstup volný, materiál zdarma.

MDU: D. POLMAN – ULTRA-
PAKO ČTE A VYPRÁVÍ 
Extrémní cyklista Dan Polman opět u nás! 
Večer plný šílených sportovních výkonů 
a silných zážitků plus krátká autorská čtení. 
Vstupné 50 Kč; káva/čaj v ceně.

Čtvrtek 4. 12. od 17.00 Pondělí 1. 12. od 12 do 17 hodin

BOOK! CON 2025 
Turnaje v deskovkách, RPGčka pod vedením borců z Dobrodružství v kostce a Dračí Hlídky. 
Přednášky od spisovatelů, tvorba 3D modelů a geek kvíz. A celou sobotu laser game ve spor-
tovní hale od Laser Game PRO – MOBILNÍ LASER GAME ARÉNA. Podrobný program turnajů 
a přednášek a další info najdete na našem webu a fb. V knihovně je možné přespat. Knihovní 
kuchyňka bude vydávat jídlo v pátek večer a pak od sobotního rána po celý den. 

Pátek 28. / sobota 29. 11.

KNIHOMRNĚ START
Další setkání rodičů s dětmi 0–3 roky, 
nově příchozí vítáni. Víte, že úspěšní žáci 
a studenti se téměř bez výjimky stávají 
z  dětí, které měly od předškolního věku 
přístup ke knihám?

Pondělí 1. 12. od 10.00

www.knihovnadobris.cz

Dvě ocenění do naší knihovny
Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR udělil v 16. ročníku 
soutěže cenu STŘEDOČESKÝ MARK našemu kolegovi Radku Hasákovi. 

Porota ocenila jeho invenční, promyšlenou 
a dlouhodobou péči o děti a teens, kterých do 
našeho oddělení pro děti a mládež chodí pra-
videlně více než dvanáct stovek. Cena MARK je 
udělována každoročně „Mladému Rozvíjející-
mu se Knihovníkovi“ (či knihovnici) a my jsme 
moc rádi, že letos můžeme blahopřát právě 
Radkovi. Do Středočeské vědecké knihovny 
v Kladně ho doprovodila ředitelka Kateřina 
Pechová, která současně přebírala další cenu – 
jsme opravdu hrdí na to, že se naše knihovna 
stala středočeskou Městskou knihovnou roku! 

Děkujeme všem návštěvníkům knihovny za 
jejich zájem, přízeň a podporu – bez nich by-
chom takováto ocenění nezískali!

Radek Hasák působí deset let v Městské 
knihovně Dobříš, kde se specializuje na práci 
s mládeží. Své zkušenosti promítl do projek-
tu NEJLEPŠÍ KNIHA PRO TEBE, jehož jádrem 
jsou interaktivní besedy se školními kolekti-
vy. Děti si při prvním setkání vyberou knihy 
z aktuálních novinek a při dalších návštěvách 
si je vyměňují, vzájemně doporučují a učí se 
samostatnosti ve výběru i sdílení čtenářských 
zážitků. 

pokračování na straně 20
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Listopad v pastoračním centru
Tradiční modlitba za zemřelé 2. listopadu 
proběhne tentokrát pod taktovkou nového 
dobříšského jáhna Vojty Poppra na hřbitově ve 
Svatém Poli od 14.00 a s P. Angelem Scaranem 
na dobříšském hřbitově u kostela Povýšení 
sv. kříže od 15.00. Součástí modlitby ve Svatém 
Poli bude i hudební doprovod na trubky.
Pět čtvrtečních podvečerů bude od 6. listopa-
du patřit kurzu večerního malování akade-
mického malíře Mira Pograna a Mgr. Daniely 
Doubkové. Pět lekcí v čase 18–20 hod. stojí 
2 000 Kč a přihlašovat se lze na miro.pogran@
centrum.cz nebo daniela.doubkova@gmail.
com.
Další lekci kruhových tanců s Evou Fenc-
lovou lze navštívit 8. listopadu od 17 hod. 
v prostorách pastoračního centra. Cena lekce 
je 150 Kč.

V neděli 9. listopadu od 10.15 srdečně zveme 
na vernisáž Markéty a Mirka Salcmano-
vých Na Pleš!. Je to druhé setkání v obrazech 
otce a dcery. Milé a jemné grafiky Markéty jis-
tou a lehkou rukou doprovázejí balakrylové 
malby Mirka, který tak zachraňuje „zatrace-
ná“ zatraceně těžká prkna, nástěnky a cetrisy. 
Co ale spojuje tato díla, je snaha vystihnout 
myšlenku, moment nebo určitý pohled na 
věci, které na nás působí. Díla budou k vidění 
do 5. prosince, vstup je zdarma.
V úterý 11. listopadu od 19 hod. přivítáme 
v pastoračním centru P. Míčka. Přijede před-
stavit Mezinárodní vězeňské společenství, 
které má za cíl pomáhat odsouzeným, pro-
puštěným, obětem trestných činů, rodinám 
a dětem vězňů. Vstupné dobrovolné.

Veronika Tetuová

Dvě ocenění do naší knihovny

pokračování ze strany 19
Program doplňují výměnné boxy určené pro 
druhý stupeň místních škol jako rozšíření 
školních knihoven.
Druhým pilířem projektu je Radkovo vedení 
herního kroužku Magic the Gathering. Ně-
kteří hráči se stávají samostatnými vedou-
cími dalších skupin. Radek rovněž pořádá 
herní víkendy a každoroční třídenní BOok! 
Con s autorskými besedami a prezentacemi 
technických novinek, jako jsou 3D tiskárny 
nebo virtuální realita. Akce propojují děti, 
teenagery i mladé dospělé.
Úspěch projektu podporuje pečlivě budo-
vaný knižní fond, včetně rozsáhlé komikso-
vé sbírky čítající přes 1 200 titulů. Oddělení 
pro mládež navštěvují i dospělí čtenáři kvůli 
žánrům sci-fi a fantasy. Díky každodennímu 
kontaktu s mládeží vytváří Radek přátelskou 
a inspirativní atmosféru, přičemž v besedách 
akcentuje i témata jako ekologie a udržitel-
ný rozvoj. Do projektu jsou zapojeny všech-
ny místní základní školy, více než polovina 
čtenářů knihovny jsou děti do 15 let a každý 
pátý čtenář je teenager.

Rozhovor s Radkem Hasákem 
z publikace Středočeský 
Kramerius 2025

Máte nejoblíbenější knihu?
To je hodně těžká otázka. Vybrat jen jednu, 
co na to pak řeknou ty ostatní. Různé situace 
a nálady mají své knihy. Některé mají navá-
zané krásné nostalgické vzpomínky, jiné jsou 
stále aktuální. Může to být oblíbená kuchař-
ka, oblíbený komiks, seberozvojová kniha... 
Prostě vybrat jen jednu není jen tak.
Ale když bych se držel zadání, tak to bude 
určitě něco od jedinečného Terryho Pratche-
tta. A když už zmiňuji autora, nelze nezmí-
nit také Jana Kantůrka, který nám přiblížil 

všechny příběhy ze Zeměplochy a který má 
určitě zásluhu na velké autorově popularitě 
v naší kotlině. Zpět ke knihám. Bude to něco 
ze Zeměplochy, něco ze série Stráže. A proto-
že vybrat jen jednu z té série prostě nejde, tak 
nečekaně sáhnu jinam a napíši jméno knihy: 
Malí bohové. Za mě nejlepší humoristické 
fantasy od mistra žánru.

Chodil jste v dětství do knihovny? Pokud 
ano, kam a jakou zkušenost si z ní odná-
šíte?
Ano, v dětství jsem chodil do knihovny. A byla 
to ta knihovna, ve které teď pracuji :). Byl jsem 
ten tichý čtenář, který si napůjčoval knihy 
a pak je louskal doma. Vzpomínám hlavně na 
spousty Garfieldů, kteří tu stále jsou. Na řady 
gamebooků, které jsem už (coby knihovník) 
schoval do archivu. A na Conany, které jsem 
už se slzou v oku vyřadil. Zpětně vzpomínám 
i na knihovnice, které jsou dnes mými kole-
gyněmi. 

Máte nějaký zážitek z knihovny, na který 
rád vzpomínáte?
Zážitků je spousta. Ten nejsilnější je asi sezná-
mení s matkou mého syna, se kterou jsem 
prožil krásných jedenáct let. Stalo se to na 
prvním ročníku Fantasy víkendu v knihovně. 
Ten od té doby probíhá každoročně (letos 

proběhl 11. ročník), nově se jmenuje BOok! 
Con a nyní už ho mám na starosti já. 

Stal se vám nějaký knihovnický trapas 
nebo kuriózní situace? 
Ať přemýšlím, jak přemýšlím, tak žádná z těch 
situací není publikovatelná. Takže raději pře-
jdeme k další otázce. 

Co byste v knihovně ještě chtěl zlepšit?
Naší knihovně by slušela aspoň jedna multi-
funkční místnost navíc. Momentálně všechny 
větší přednášky probíhají v oddělení pro děti, 
což s sebou nese spoustu problémů. Od ni-
kdy nekončícího stěhování židlí až po přepl-
něné kalendáře.

Co pro vás znamená ocenění Středočeský 
MARK?
Pro mě je ocenění MARK potvrzením, že má 
práce má smysl. Dennodenně budu samo-
zřejmě dál dělat to, co dělám, ale tohle uzná-
ní mi dává jistotu a motivaci zkoušet nové 
věci a hledat způsoby, jak knihovnu i profesi 
posouvat dál.

Zdroj: Středočeský Kramerius 2025
Autoři rozhovoru: Kristýna Froňková 

a Karel Pazderka
Foto: Karel Pazderka

K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T
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Aerobik studio Orel Dobříš má další cenný kov

Druhý víkend v říjnu se na Kladně konalo mis-
trovství České republiky organizace FISAF.CZ 
– Českého svazu aerobiku a fitness, kterého 
se zúčastnil i náš senior tým. Po úspěšném 

jarním období, kdy holky vybojovaly na mist-
rovství Evropy zlato, si daly krátkou letní pau-
zu na odpočinek a regeneraci. Hned poté se 
pustily do příprav na podzimní část sezóny. 

Bohužel se kvůli zdravotním komplikacím 
hlavní opory týmu nemohly zúčastnit pří-
pravného závodu před šampionátem a mu-
sely sestavu upravit a změnit i složení týmu. 
První start v nové sestavě byl právě až na čes-
kém šampionátu. Ale i přes velké komplikace 
se tým semkl a přivezl k nám do orlovny titul 
vicemistryň České republiky. Holkám i trenér-
ce Johaně Brázdilové moc gratulujeme.
V neděli 9. listopadu zveme všechny děti, 
které rády tancují, na naši oblíbenou taneč-
ní neděli, kterou vás provedou naše lektorky. 
Program probíhá od 9 do 16 hod. a děti si vy-
zkouší různé taneční techniky a styly. Strava 
i  pitný režim zajištěn. Přihlašovat je můžete 
na e-mailu info@aerobikdobris.cz.
Zveme všechny ke sledování našeho webu 
www.aerobikdobris.cz a našich sociální sítí, 
kde máme vždy všechny informace včas 
a podrobně.

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Klára Jandová

RC Dobříšek, z. s., se těší na měsíc listopad!
Úvodem bychom vám všem chtěli moc po-
děkovat za velký zájem o další jubilejní ročník 
LAMPIONOVÉHO PRŮVODU POHÁDKOVÝM 
LESEM, který se pod taktovkou našeho centra 
uskutečňuje každoročně již neuvěřitelných 
20 let, vždy první sobotu v listopadu. Věříme, 
že i letos se vám průvod líbil. Jedno VELKÉ 
DÍKY nám dovolte… To totiž patří každému 
jednomu dobrovolníkovi, ať už v maskách, 
či v přípravném týmu. Letos těch, kteří přišli 
pomoci, bylo celkem 52! Děkujeme! 

A teď už se pojďme podívat, jaké krásné 
akce nás v listopadu čekají:
V sobotu 8. listopadu bychom chtěli pozvat 
všechny dospělé a děti od 6 let na workshop: 
VÁNOČNÍ HVĚZDA Z DUTINEK, kde si za 
pomoci techniky tricotin vyrobíme krásné 
dutinky z přízí a za pomoci drátků z nich vy-
kouzlíme ještě krásnější vánoční dekorace.

V neděli 9. listopadu je pro vaše děti od 
8  do 12 let připraven tolik potřebný inter-
aktivní seminář FINANČNÍ GRAMOTNOST, 
který děti provede světem financí. Hravou 

formou si na reálných situacích vyzkoušíme, 
co znamenají pojmy půjčka, spoření, ale 
i dluhy a další.

V úterý 18. listopadu vás rádi přivítáme na 
přednášce JAK VYTVOŘIT ŽIVOTOPIS, na 
které si hned na místě můžete vyzkoušet, 
které věci do CV patří a které už nikoliv.

V pátek 21. listopadu se budeme těšit na 
vaše nejmenší v dopolední VOLNÉ HERNĚ 
S TVOŘENÍM, kam mohou zavítat děti od 
1 roku do 5 let v doprovodu, užít si naplno 
hernu, poznat nové kamarády a kreativně se 
vyřádit.

V pondělí 24. listopadu zveme všechny 
rodiče a pečující na přednášku VÝCHOVA 
LASKAVÁ A DŮSLEDNÁ ZÁROVEŇ, která 
se bude konat v Městské knihovně Dobříš 
pod vedením rodinné a výchovné poradkyně 
Mgr. Kateřiny Neubauerové, DiS.

Registrace na veškeré výše uvedené akce je 
z důvodu kapacity nutná.

Informace o nás naleznete na:
webu www.dobrisek.cz
facebooku Rodinné centrum Dobříšek, z. s.
instagramu rc_dobrisek
tel. čísle: 608 906 559

Tým RC Dobříšek

Trnkový květ vás zve:
Mámo-dcerovské dopoledne 
8. listopadu 9.30–12.30 hod. (věk 6–11) 
v ZŠ TRNKA 
Vztah mámy a dcery je jedinečný. 
Přijďte ho laskavě podpořit péčí, tvořením, 
relaxací a společným časem jen jedna pro 
druhou.
Cena 550 Kč / 2 osoby.
Přihlášky: www.zstrnkadobris.cz/domu/trn-
kakce 

Společná cesta k sobě – cesta, kde se sly-
šíme
22. listopadu 9.30–12.30 hod. (věk 8–12) 
v ZŠ TRNKA 
Workshop pro rodiče a děti, který není jen 
další „aktivitou“. Je to vzácná příležitost být 
spolu jinak a objevit v sobě navzájem to, co 
každodenní shon často zakrývá. 
Objevte spolu, co vás těší, v čem vynikáte 
a co je pro vás důležité. Citlivě a hravě s vy-

užitím principů japonského Ikigai. Vhodné 
pro všechny, kdo chtějí posílit vztah a lépe se 
navzájem poznat.
Cena 550 Kč / 2 osoby.
Přihlášky: www.zstrnkadobris.cz/domu/trn-
kakce 

Akce proběhnou za finanční podpory z do-
tačního programu města Dobříš – Volný čas.
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Když kniha mluví… podruhé! 
Zveme děti k účasti na 2. ročníku výtvarné soutěže.

Po loňském úspěchu soutěže a výstavy dětských výtvarných prací Když kniha mluví… startuje 2. ročník 
soutěže, která znovu otevírá dětem prostor, aby nechaly knihy promluvit barvami, tvary a vlastní fantazií.

První ročník soutěže, zakončený výstavou 
v  galerii Pastoračního centra sv. Tomáše 
v  Dobříši, přinesl desítky originálních prací 
od žáků základních a uměleckých škol z ce-
lého regionu. Děti vytvářely ilustrace, kolá-
že, prostorové objekty i autorská leporela – 
a každé dílo bylo jinou odpovědí na otázku: 
Co se stane, když kniha začne mluvit? Porota 
vedená ilustrátorem Petrem Morkesem oce-
nila nápaditost, hravost i upřímnost dětské-
ho pohledu. „Děti ukázaly, že knihy jsou pro 
ně stále živé, že v nich objevují světy, které 
chtějí sdílet,“ uvedl autor dětských knížek po 
vyhlášení výsledků.
Na úspěšnou akci nyní navazuje druhý roč-
ník soutěže, který má za cíl znovu probu-
dit čtenářskou představivost a výtvarnou 
tvořivost dětí 1.–9. ročníků základních škol 
z Dobříše a okolí. Úkol zůstává stejný – vý-
tvarně zachytit, jak „mluví“ kniha, příběh, 

nebo postava, která nás oslovila. Fantazii se 
ani letos meze nekladou – děti mohou vytvo-
řit své práce v podobě kresby, malby, koláže, 
grafiky nebo 3D objektů.
Ze všech přihlášených prací vybere odborná 
porota ty nejzdařilejší, které budou oceněny 
a vystaveny na společné výstavě. Na vítěze 
čekají krásné ceny spojené s knihami a vý-
tvarným tvořením. Stejně jako v minulém 
roce doprovodí slavnostní vernisáž bohatý 
program plný her, čtení a zábavy. Uzávěrka 
soutěže je stanovena na 2. března 2026, 
slavnostní vyhlášení proběhne v dubnu.

Podrobné informace o podmínkách účasti 
najdete na webu www.knihahrou.cz, koor-
dinátor akce: MgA. Zuzana Morkes, mob.: 
723  814 000, e-mail: zuzana.morkes@cent-
rum.cz.

Zuzana Morkes

Skauti z Dobříše vás zvou na své tradiční akce...
VeZaH: Velká Zábavná Hra 

Ve fiktivním westernovém městečku Dobříši 
se ztratil šerif, pojďte si zahrát velkou detek-
tivní hru a pomozte nám ho vypátrat. 

Hra se uskuteční v sobotu 22. listopadu. Začí-
ná v 9.00 a končí ve 12.30 u sokolovny a jako 
každý rok je určena nejen členům skaut-
ského střediska, ale také všem obyvatelům 
města Dobříš a jeho okolí. Účastníci budou 
moci prozkoumat různá zákoutí města a pl-
nit zajímavé úkoly. Akce je určena pro děti od 
3. třídy ZŠ, které si chtějí užít dopoledne plné 
dobrodružství.

Pokud vás to zaujalo, zavítejte na náš web 
https://dobris.skauting.cz, kde najdete více 
informací.

Za dobříšské skauty Eduard Vandas

Pozvánka na letošní 
skautský ples
V sobotu 22. listopadu vás také srdečně zve-
me na již 7. ročník našeho skautského plesu 
pod záštitou dobříšského skautského středis-
ka prof. Oliče, který proběhne v dobříšské so-
kolovně od 19.00. Těšit se můžete již tradičně 
na skvělý hudební doprovod kapely Pickles, 
chybět nebude ani štěstíčko s lákavými cena-
mi. Celý večer se ponese v duchu plavby po 
Karibském moři.
Lístky bude možné zakoupit na webu stře-
diska prof. Oliče z Dobříše. Těšíme se na vás 
a doufáme, že se již tradičně sejdeme v hoj-
ném počtu.

Za skautské středisko Lenka Hodačová

Pozvánka na společné pozorování u ptačího krmítka
Od listopadu jsou na Dobříši opět v provozu 
tři veřejná ptačí krmítka (v jedlovém hájku, 
u rybníka Papež a v parku U Ovčína), do kte-
rých můžete přisypávat krmení nebo jen tak 
pozorovat zimující ptáky. Informace, jak a čím 
ptáky krmit, jaké druhy lze na krmítkách spa-
třit, a další zajímavosti najdete buď přímo na 
cedulích pod krmítky, nebo na našich strán-
kách www.spolekdobris.cz/krmitka. Budeme 
rádi, pokud s námi budete sdílet pozorování 
či fotografie pozorovaných ptáků, a společ-
nými silami tak budeme moci sepsat seznam 
druhů, které lze na jednotlivých krmítkách 
spatřit.

Přijďte spolu s námi pozorovat ptactvo na 
krmítku v jedlovém hájku. Těšit se můžete 
na povídání o zimujících ptácích, hru pro děti 
a ukázku živých ptáků spojenou s kroužko-
váním. Sraz v sobotu 6. prosince v 9.00 na 
parkovišti u vstupu do anglického zámecké-
ho parku na Dobříši.
Účast zdarma. Teplé oblečení a dalekohled 
s sebou. 
Pořádá Přírodovědný spolek Dobříš.
Akce je spolufinancována formou dotace 
z rozpočtu města Dobříše.

Zuzana Strnadová
Foto: Martin StrnadSýkora parukářka
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Rodinný vandr se letos půjde z Dobříše do Kytína
Spojte příjemné s užitečným a vezměte svou rodinu na výlet, který potěší všechny bez 
rozdílu věku. V sobotu 8. listopadu proběhne rodinný vandr, který nabídne rodinám 
s dětmi i čtyřnohými kamarády příjemnou celodenní túru s úkoly a odměnami pro děti. 
A co je nejlepší? Účast je zcela zdarma!

Míša Fialová Rozšafná, která trasu rodinného 
vandru vymyslela a která se stala průvodkyní 
rodinných výletů díky svým tipům na insta-
gramu, kde sdílí inspiraci pro aktivní rodinné 
trávení volného času, říká: „Trávení volného 
času s dětmi v přírodě je podle mě ten nejvzác-
nější společný čas. Pojďte s námi ven, užijeme si 
ho společně.“
Vandr začíná v 9.00 hodin a vychází se 
z Mírového náměstí v Dobříši. Trasa pove-

de podzimní přírodou přes Knížecí studánky 
do Kytína, kde se účastníci mohou občerstvit 
v místních restauracích a děti si užít úžasné 
dětské hřiště. Během túry jsou připraveny 
i  malé úkoly a odměny pro děti. V Kytíně 
pak bude možnost občerstvit se v místních 
restauracích a dle nálady, sil a chutě se buď 
vydat dál pěšky do Mníšku pod Brdy, nebo se 
svézt autobusem zpět na Dobříš. 

Trasu rodinného vandru připravuje již 
tradičně Míša Fialová Rozšafná, autorka 
oblíbeného instagramového profilu Van-
drujem s Emmou, ve spolupráci s Denisou 
Havlíčkovou z Veselé rodiny. Výlet je určen 
pro rodiny s dětmi, prarodiče, čtyřnohé 
mazlíčky a každého, kdo si chce užít den 
plný pohybu a přátelské atmosféry.
„Cesta je opravdu pohodová a je možné ji 
zvládnout s dětmi na odrážedlech, kolech nebo 
i v kočárku. Celou dobu se totiž jde po příjemné 
asfaltové cestě, na které si dáme několik zastá-
vek na krátké úkoly a svačiny,“ říká Denisa, kte-
rá společně s Míšou akci připravuje.

Trasa rodinného vandru není náročná. Nemu-
síte být sportovci, abyste si ho užili.
Účast na tomto výletu je zdarma, stačí se 
zaregistrovat jednoduchou SMS zprávou 
na telefonní čísla organizátorek. Míša 
Fialová Rozšafná je k dispozici na tel. čísle 
736  182 981, zatímco Denisu Havlíčkovou 
můžete kontaktovat na tel. čísle 731 619 667. 
Neváhejte a připojte se k výletu, který vám 

přinese nejen nové zážitky, 
ale třeba i nové přátele.

Klára Špínová
Zdroj foto: 

archiv Veselé rodiny

Moštárna a palírna Dobříš v roce 2025
Vážení spoluobčané, milí zahrádkáři, 
jako každoročně i v letošním roce byl v srpnu 
zahájen provoz moštárny. Tři roky jsme ne-
zdražovali ani ceny za moštování, ani cenu za 
pálení pálenky. Donuceni okolnostmi – bylo 
zdraženo vodné, stočné a srážkovné, byla 
významně zdražena cena elektrické energie, 
daň z nemovitostí atd. – zdražili jsme jak vý-
robu moštu, a to na 14 Kč pro organizované 
zahrádkáře a na 17 Kč za jeden litr pro ostatní 

zákazníky. Aby to nebylo až tak dramatické, 
do ceny jsme zahrnuli všechny dříve samo-
statně účtované položky za mytí, za chemic-
kou konzervaci. Po dalším zvednutí spotřeb-
ní daně o 10 % jsme alespoň snížili cenu za 
moštování pro výrobu kvasu, a to na 3 Kč/litr. 
Do konce září jsme s pomocí studentů dob-
říšského gymnázia vyrobili 5 400 litrů moštu. 
Moštárna pracuje ve zkráceném režimu v pá-
tek od 14.00 do 20.00 a v sobotu od 8.00 do 

14.00 včetně úklidu. Palírna zahájila provoz 
dne 17. 7. 2025 a k dnešnímu dni vyrobila 
173 litrů pálenky. Máme dobrou úrodu ovoce 
i zeleniny, a tak se těšíme, že co nezkonzumu-
jete a nezpracujete doma, vám zpracujeme 
na moštárně a palírně. 

Za výbor ZO ČZS Dobříš Karel Vítek, 
předseda ZO

O FIT SENIOR je v Dobříši zájem
FIT SENIOR zahájil činnost v Dobříši letos 
v září a hned první den bylo plně obsazeno 
cvičení na židlích. Na informační schůzku do 
klubkavárny Coolna 23. září dorazilo 40 zá-
jemců. Ohlas nás mile překvapil, i když jsme 
už dříve zaznamenali zájem od místních se-
niorů.
Momentálně jsou k dispozici poslední místa 
na zdravotní cvičení na podložkách, vhod-
né pro seniory. Probíhá každý čtvrtek 9.00–
10.00 v Aerobik studiu Orel Dobříš (ul. 28. říj-
na 451). Cvičení se zaměřuje na pohybový 
aparát, obsahuje prvky jógy a pilates. Nutná 
rezervace na tel. 733 625 054, cena 70 Kč / 
lekce. S sebou podložku, pohodlné oblečení, 
cvičí se bez obuvi. 
FIT SENIOR je nezisková organizace a regis-
trovaná sociálně aktivizační služba, která 

zdarma podporuje aktivní, zdravý a spole-
čensky naplněný život seniorů. Více informa-
cí na www.fitseniorpribram.cz.
Každé úterý od 9.30 do 11.00 probíhá v klub-
kavárně Coolna (Kopáčkův dům) klub pro 
aktivní seniory 62+ zdarma – bez rezervace.

Akce FIT SENIOR plánované  
na listopad a prosinec:

4. 11. Hrátky s pamětí – hrajeme město, 
jméno, rostlina, zvíře a další hry na paměť 
(brýle s sebou)
11. 11. Moudrá sovička – jak na chytrý te-
lefon a tablet během semináře se zkušeným 
lektorem pro seniory 65 a více let; chytrý te-
lefon nebo tablet s sebou (kapacita omezena 
– nutná rezervace), 8.30–12.30 hod.

18. 11. Zpívání s kytarou – zahrajeme si na 
kytaru písně na přání a užijeme si dobrou ná-
ladu
25. 11. Angličtina mezi námi – pojďme se 
společně podívat na používání anglických 
výrazů v běžném životě
2. 12. Vánoční dekorace – tvoříme dekorace 
na Vánoce
9. 12. Koledy s kytarou – pro správnou vá-
noční atmosféru si společně u kytary zazpí-
váme tradiční vánoční koledy
16. 12. Vánoční posezení – poslední setkání 
v letošním roce, společné posezení ve vánoč-
ní atmosféře

Jiřina Rábiková Dzamková

Přidejte se letos k rodinnému vandru a užijte si příjemnou sobotu
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Pečovatelská služba města Dobříše oslavila Mezinárodní 
den seniorů

Dne 26. září proběhla další skvělá 
akce – oslava k Mezinárodnímu 
dni seniorů. Kulturní dům 
se zaplnil klienty pečovatelské 
služby, denního stacionáře 
Kratochvíle a seniory z Dobříšska. 

V úvodu pozdravil všechny pan starosta Pavel 
Svoboda a paní místostarostka Jindřiška Rom-
ba. Užili jsme si odpoledne plné zábavy. Jako 
první vystoupil pan Jaromír Adamec s písnič-
kami Waldemara Matušky, které všichni znají, 
takže od začátku se zpívalo a někteří i tančili. 
Poté následoval blok ZUŠ Dobříš: nejdříve vy-
stoupil dětský pěvecký sbor Jeřabinky, které 
doprovázely větší děti na zobcové flétny pod 
vedením pana učitele Kafky. Poté vystoupil 
kroužek moderního tance pod vedením paní 
učitelky Bezděkové, pak houslisté pod vede-
ním Karla Čiháka a vše zakončily děti pod ve-
dením pana učitele Kafky hrou na akordeony. 
V úplném závěru bloku všichni zpívali lidovky 
a dobrá atmosféra nabírala obrátky. V pauze, 
kdy se připravoval další blok, jsem pozvala 
a  představila pečovatelky a další přítomné 

zaměstnankyně pečovatelské služby a den-
ního stacionáře, které zajišťovaly perfektní 
průběh oslavy. Pro všechny jsem měla růže 
a slova díků za skvělou, náročnou práci, kte-
rou vykonávají. Po krátké pauze už vystupo-
valy dámy ze Spolku odrostlých holek a hrála 
kapela Tučný & Bobek revival. Občerstvení 
jsme klasicky měli z prodejny Josef Bedřich, 

spol. s r. o., a nově výborné minizákusky 
z  cukrárny Jarolímek. Dovolím si poděkovat 
jménem všech spokojených návštěvníků 
oslavy, od kterých mám spoustu pozitivních 
ohlasů, účinkujícím, kolegyním, městu Dob-
říš, ZUŠ Dobříš a Kulturnímu domu Dobříš za 
příjemnou a velmi pěknou akci. Pomalu bu-
deme plánovat další setkání. 

Listopadové aktivity: 

10. listopadu od 15.30 hod.  
Trénink paměti 

11. listopadu od 14.00 hod.  
Testování paměti

11. listopadu od 16.00 hod.  
Svépomocná skupina pro pečující

21. listopadu  
Dementia – školení pro pracovníky

Když nemohou senioři do světa, přijde svět za nimi
I pro širokou veřejnost, po domluvě, nabízíme možnost vyzkoušet brýle pro virtuální realitu 
s aplikací Kaleido. Máte možnost vyzkoušet si různé zážitky, až 128 různých výletů, kulturní, 
relaxační a jiné tréninkové filmy. Brýle jsou využívány při práci s klienty denního stacionáře za 
účelem podpory aktivizační terapie klientů. Bohaté vjemy z venkovního prostředí jsou velice 
důležité pro udržení dobrého psychického i fyzického stavu a slouží jako pozitivní motivace. 
Kaleido zprostředkuje zážitky tvořené na míru potřebám a přáním seniorů ve spolupráci s ak-
tivizačními týmy. Procházky lesem, relaxace na pláži, česká i evropská města s českým průvod-
cem, ale také koncert, prohlídka galerie, to vše je obohacující.
V případě zájmu se neváhejte zeptat. Kontaktovat nás můžete telefonicky na čísle 
771 225 647, nebo nám napište info@psdobris.cz.

Těším se na viděnou! Dagmar Mášová, ředitelka Pečovatelské služby města Dobříše
Foto: Denisa Havlíčková
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Podzim v plném proudu v Temale
Podzim je tady a s ním i spousta novinek 
a  zážitků z naší organizace. V září jsme pro 
naše pěstouny připravili vzdělávací seminář 
na téma Deset nejnebezpečnějších výzev 
na TikToku, kterým nás provedli manželé 
MUDr. Petra Pelikánová a MUDr. Luděk Peli-
kán. Tímto jim mockrát děkujeme za profe-
sionální a citlivý přístup k tomuto náročné-
mu tématu. Všichni jsme si odnesli spoustu 
užitečných informací o tom, čemu děti v di-
gitálním světě čelí a jak s tím můžeme my 
dospělí bezpečně pracovat, abychom jim 
byli oporou. Už teď společně plánujeme dal-
ší vzdělávání na příští rok.

I začátek října se nesl v duchu vzdělávání, 
tentokrát velmi intenzivního. Společně s ná-
hradními rodiči jsme strávili víkend v resortu 

Hulín, kde pod vedením lektorky Mgr. Terezy 
Landové probíhaly semináře na téma Emoce. 
Aby se dospělí mohli naplno věnovat tématu, 
pro děti jsme zajistili bohatý program  – hráli 
jsme hry, tvořili, běhali venku na hřišti, starali 

se o poníky, krmili zvířátka a objevovali krás-
né okolí resortu.

To ale není všechno – i v listopadu nás čeka-
jí další dva vzdělávací semináře. A protože 
jdeme s dobou, nově nabízíme pěstounům 
možnost vzdělávat se on-line. Na závěr roku 
pak plánujeme vánoční večírek a už se moc 
těšíme na společné posezení s našimi pěs-
touny, dětmi, přáteli a podporovateli. 
Pozvánky platné pro všechny náhradní rodi-
če i aktuální informace budou k dispozici na 
našich webových stránkách www.temala.cz 
a na facebooku, kde nás najdete jako Temala 
– doprovázení pěstounů. Tak nás neváhejte 
sledovat, ať vám nic neuteče. 

Za tým Temala 
Kateřina Habernalová

Bezplatné testování na infekční onemocnění
Centrum adiktologických služeb Magda-
léna Příbram nabízí opět anonymní a bez-
platné testování na vybraná infekční one-
mocnění přímo v Dobříši. Letos proběhne 
testování dne 25. listopadu v čase od 16.00 
do 19.00 v Kulturním domě Dobříš.

Naším cílem je nejen pomáhat jednotlivcům, 
ale i chránit veřejné zdraví. Včasný záchyt 
infekčních nemocí, jako je hepatitida B a C, 
syfilis nebo HIV, může umožnit a zásadně 
usnadnit další průběh léčby a kvalitu života. 
Testování je určeno komukoli z veřejnosti, 
ať už máte podezření na rizikový kontakt, 
nebo chcete mít jistotu, že jste v pořádku. Vy-
užít jej mohou i lidé v rizikových povoláních 
– příslušníci IZS, sociální pracovníci, zaměst-
nanci technických služeb a další. 
Test se provádí z pouhé kapky krve, je rych-
lý a téměř bezbolestný. Výsledky znáte bě-
hem chvíle. Pokud test vyjde reaktivní, naši 
odborní pracovníci vám poskytnou všechny 
potřebné informace a zprostředkují kon-
takt s léčebným zařízením, kde můžete za-
hájit potřebnou léčbu.
Do akce se zapojujeme v rámci Evropské-
ho týdne testování, který upozorňuje na 

důležitost prevence a včasného záchytu 
infekčních nemocí v celé republice. Vážíme 
si spolupráce Městského úřadu Dobříš 
a  děkujeme vedoucí odboru sociálních věcí 
paní Mgr. et Mgr. Janě Šídové, DiS., za spolu-
práci na organizaci testování dvakrát ročně. 
„Právě pomoc města se zajištěním místa, tisku 
a distribuce letáků mezi občany vnímáme jako 
významnou podporu naší činnosti. Děkujeme 
městu za partnerský přístup v oblasti ochrany 
veřejného zdraví. Ceníme si této dobré praxe, 
kdy velmi dobře funguje spolupráce samosprá-

vy a neziskové organizace ve prospěch veřej-
nosti,“ upřesňuje Magdalena Chaloupková, 
vedoucí terénních programů CAS Magdaléna 
v Příbrami. 
Prevence je klíčem ke zdraví. Přijďte, ať 
máte jistotu. Stačí pár minut a můžete si 
odnést klidnější mysl.
Služby jsou realizovány i díky finanční pod-
poře Sociálního fondu MAS Brdy–Vltava.

Za Magdalénu, o. p. s., 
Šárka Slavíková Klímová, PR manažerka

Vánoční dárky z dílny Rukama 
nohama udělají dvojí radost
Vánoce se blíží a my v dílně Rukama nohama máme plné ruce práce – šijeme tašky, polštáře, 
zástěry, kapsáře i věci pro děti. Přibývají i dekorace, bločky, dřevěné výrobky, přívěsky nebo 
věšáčky – drobnosti, které potěší doma i pod stromečkem.

Každý kousek vzniká ručně, s péčí a radostí.
Když si u nás něco vyberete, uděláte radost dvakrát – obdarovanému i těm, kdo to vytvořili.
Krámek najdete na Pražské 271 v Dobříši nebo nakoukněte na xaverius.eu.

Tereza Belúchová 
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Českoslovenští parašutisté z Londýna
Stejně jako každý rok si 11. listopadu připomínáme Den válečných veteránů. Letos se Muzeum 
města Dobříše zaměří na válečné veterány z druhé světové války. Nedávné slavnostní uložení 
ostatků rtm. Vladislava Soukupa na dobříšském hřbitově oživilo vzpomínku na mladé muže, 
kteří byli vysazeni nad protektorátem v době, kdy byli nacističtí okupanti nejsilnější a nejmoc-
nější, a snažili se splnit svůj úkol, za který v drtivé většině případů zaplatili cenu nejvyšší. Před-
náška pojednává o genezi výsadkových operací v prvních dvou vlnách v letech 1941 až 1943, 
kdy letouny s čs. parašutisty startovaly z Velké Británie. Právě po smrti rtm. Vladislava Soukupa 
a ostatních členů výsadku v březnu 1943 tyto lety na více jak rok ustaly a v roce 1944 pokračo-
valy už výhradně jen z italských letišť.
Přednáška „Českoslovenští parašutisté z Londýna“ se bude konat ve středu 12. listopadu 
od 18.00 v klubu Coolna v Kopáčkově domě. Přednáší ředitel Muzea města Dobříše Jan 
Michl. Vstupné dobrovolné.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Z  H I S T O R I E  M Ě S T A  D O B Ř Í Š E

Výlet dobříšského Sokola na Slovensko
Dobříšský Sokol povzbuzen vznikem repub-
liky a postavením vlastní sokolovny v roce 
1919 podnikal kromě obvyklé sportovně 
kulturní činnosti i výlety spojené s vlastenec-
kou osvětou. Jestliže výlety do okolí Dobříše 
byly vzhledem k tehdejší dopravní situaci 
jistě dostatečně dobrodružné, výlet na Slo-
vensko v červnu 1921 lze označit vysloveně 
za misionářský, až objevitelský počin. V mož-
nostech chápání tehdejších lidí byla ještě 
stravitelná cesta do Vídně či do Berlína, ale 
cesta na Slovensko byla vnímána jako dnes 
například trip na Sibiř či do Laosu. 
Na Slovensku ještě o rok dříve probíhala vál-
ka s Maďarskem a tamní obyvatelstvo nešlo 
rozhodně označit za přátelské vůči Čechům. 
Zvláště ve městech měli převahu Maďaři, 
Němci a Maďaróni (pomaďarštění Slováci). 
Slováci tvořili menšinu, a ještě ke všemu 
menšinu s nižším společenským postavením. 
Delegace dobříšského Sokola 5. června 1921 
podnikla okrskový výlet spojený s veřejným 
cvičením v Boroticích a už 10. června poně-
kud pozměněná delegace 15 mužů a 8 žen 
vyrazila na Slovensko do města Nitra. 

Výlet trval šest dní, přičemž je třeba započíst 
cestu vlakem dva dny tam a dva dny zpět. 
Zápis o dvoudenním pobytu v Nitře není 
k dispozici, a tak lze jen předpokládat, že se 
návštěvě z Dobříše věnovali především ne-
početní státní zaměstnanci české národnosti 
s rodinami – četníci, učitelé, poštmistr, vojáci 
a pracovníci drah. Existenci místního sloven-

ského Sokola v té době nelze předpokládat, 
protože „Národný dom so sokolovňou“ byl 
v Nitře slavnostně otevřen až 1. září 1929 
a  i  tehdy za vznikem místního Sokola stáli 
především čeští vojáci sloužící na Slovensku. 

Nutno podotknout, že v následujících letech 
už dobříšský Sokol tak velkorysé výpravy ne-
podnikal a spokojil se s výlety po vlastech 
českých.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Slavnostní přivítání dobříšských sokolů na vlakovém nádraží v Nitře. Podle sledujících na stříšce 
nádražní budovy lze soudit, že zájem o delegaci byl značný

Národný dom so sokolovňou v Nitře na snímku 
ze 30. let 20. století

Sokolská delegace z Dobříše na nádraží v Nitře – muži stojící zleva: Josef Prošek, Jožka Nováček, 
Neliba, Adolf Schart, J. Rambousek, Václav Taks – starosta Sokola, Šupík, Šleis, V. Švejda, Josef Kout, 
Václav Bozděch, František Stich a J. O. Novák
Přední řada zleva: Marie Kadlecová, Anežka Fryčková, Marie Nepodalová, Pavla Prošková, Míla 
Chaurová, Sláva Pešková, Antonie Fryčková, Frýba a Kvíčala
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Přístavba II. stupně a jídelny  
v areálu MŠ
V přístavbě II. stupně probíhají v interiéru 
naplno práce na rozvodech vody, odpadů 
a  elektřiny. Budova je již osazená okny. Pra-
cuje se na rovné střeše osazením světlíků pro 
sborovnu a pokládá se krytina. 

Na přístavbě jídelny se také intenzivně pracu-
je, aby se co nejvíce využilo prozatím příznivé 
počasí. Byla provedena skrývka a začínáme 
bagrovat základy.

Foto: archiv Obec Stará Huť

N O V Ý  S M Ě R

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Parkování
Nesprávné parkování je opakujícím se ne-
švarem. Přitom stačí dodržet jediné pravidlo: 
parkovat na vlastním pozemku. Z místních 
komunikací se však často stávají vyhrazená 
parkoviště. Není výjimkou, že si dva sousedé 
zaparkují svá vozidla přímo proti sobě – jen 
proto, že i jejich branky jsou naproti sobě. 
Že mezi nimi pak nelze projet a je nutné zvo-
nit a žádat o uvolnění komunikace, mnozí 
patrně považují za běžnou součást soused-
ského soužití.
Ano, lze se na to dívat s nadhledem. Ale když 
má projet sanitka a jde o život, veškerý hu-
mor jde stranou. Pak už nejde o nevědomost, 
ale o bezohlednost.
Nemusíme však zacházet hned k dramatic-
kým scénářům. Stačí obyčejný vývoz odpadu. 
Tam, kde neprojede ani osobní vůz, nemůže 
projet ani nákladní. A obratiště na konci sle-
pé ulice opravdu není parkoviště.

Svozová společnost má pevně stanovenou 
trasu. Kvůli nevhodně zaparkovaným vo-
zidlům jsou však její řidiči nuceni trasu mě-
nit, často se opakovaně vracet do téže ulice 
a  couvat do nepřehledných míst. Manévro-
vání mezi zaparkovanými auty, mnohdy ješ-
tě za tmy a v křižovatkách, je velmi obtížné. 
Uvědomme si, že popelářské vozy jsou roz-
měrnější, mají specifické vybavení a jejich 
pořizovací cena je výrazně vyšší.
Z tohoto důvodu jsme svozovou společnost 
instruovali, že v případě neprůjezdnosti dané 
ulice nebude svoz proveden. A protože jsou 
svozové vozy vybaveny kamerami, není pro-
blém zdokumentovat důvod neprovedené-
ho vývozu.
Pokud tedy vaše popelnice nebude vyveze-
na, případně nebude obsloužena celá ulice, 
nehledejte chybu u obce ani u svozové spo-
lečnosti. Obraťte se na vlastníky vozidel, kteří 

tuto situaci způsobili. Možná bude stačit po-
dívat se před vlastní plot.
Náhradní svoz z kapacitních důvodů zajiš-
těn nebude. V případě potřeby si můžete 
v  kanceláři obecního úřadu zakoupit pytel 
s  označením DOKAS, který lze využít k ulo-
žení odpadu a při dalším svozu ho umístit 
vedle popelnice. Zda si ho zaplatíte sami, 
nebo požádáte o náhradu vlastníka špatně 
zaparkovaného vozidla, necháváme na va-
šem uvážení.
Blíží se zimní období a úklid sněhu mezi za-
parkovanými auty je opět velmi specifická 
disciplína. I zde platí, že pokud nebude mož-
né úklid provést z objektivních důvodů, ne-
bude proveden vůbec.
Pevně věříme ve vzájemnou ohleduplnost, 
protože kvůli jednomu nevhodně zaparko-
vanému autu se mohou dostat do problémů 
desítky dalších obyvatel.

Klub důchodců
5 Pořádá v neděli 7. 12. 2025 od 

14 hodin v kulturním domě ve Staré 
Huti sousedské posezení s hudbou 
kapely Kamarádi k  tanci, poslechu 
a  dobré pohodě.  Všechny srdečně 
zveme.
5 Srdečně zve na výlet do předvánoč-

ní Plzně s individuálním programem 
ve středu 17. 12. 2025. Odjezd 
v  10  hod. od kapličky ve Staré Huti, 
cena pro členy klubu 150 Kč, pro 
ostatní 200 Kč.

Rozsvícení 
vánočního stromu
Srdečně zveme v sobotu 29. listopadu 
v 17 hodin na rozsvícení vánočního stro-
mu v parčíku u vstupu do obce. Těšit se 
opět můžete na vystoupení žáků místní 
základní školy, které nás vánočně naladí 
a pohodu zpříjemní i teplé občerstvení.

Zasedání 
zastupitelstva
Zveme občany naší obce na 19. veřejné 
zasedání zastupitelstva obce Stará Huť, 
které se koná v pondělí dne 3. 11. 2025 
od 18.00 hod., v zasedací místnosti 
Obecního úřadu ve Staré Huti.
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Den Seniorů
Den Seniorů jsme letos oslavili v kulturním 
domě, protože bychom se do klubovny na 
obecním úřadu již nevešli.  Jsme moc rádi, 
že se při těchto příležitostech scházíme v tak 
hojném počtu. Velice děkujeme panu staros-
tovi Dragounovi, paní místostarostce Guille-
nové a paní Klárce Kulhavé za to, že nám tuto 
oslavu tak přepychově připravili. 
Další radostí bylo vystoupení dětí z místní ZŠ 
pod vedením paní učitelky Ilony Czafíkové, 
které pomáhala paní asistentka Marie Blá-
hová. Děti nám předvedly pohádku o říčce  

Kocábě. Na jevišti se proháněli skřítkové 
a  lesní víly. Děti hrály na flétny a byl mezi 
nimi i šikovný houslista. Všichni hezky zpíva-
li a také tančili. Moc děkujeme dětem i paní 
učitelce a paní asistentce za hezký kulturní 
zážitek. I  mladší seniorky nás potěšily před-
vedením pěkné rozcvičky s hudbou. Strávili 
jsme skutečně krásné odpoledne. Oslava se 
velice vydařila. Všem, kteří se na této oslavě 
podíleli, srdečně děkujeme. 

Mgr. Marie Volfová
Foto: archiv Obec Stará Huť

Blahopřání
V měsíci listopadu oslaví své životní ju-
bileum paní Štěpánka Šimonovská, Eva  
Drtikolová, Marie Kořenská, a pánové 
Josef Stočes a Ján Majzel. 

Srdečně blahopřejeme!

Lampionový průvod
Poslední říjnovou sobotu jsme si společně 
s mnoha sousedy, známými i návštěvníky užili 
lampionový průvod. Akci iniciovali někteří ro-
diče, kteří oslovili místní dobrovolné hasiče. 
Ti se této nové výzvy s ochotou ujali a ve spo-
lupráci s Místním kulturním střediskem a obcí 
připravili příjemný program pro malé i velké.
Průvod s blikajícími lampiony, vyzdobený park 
V Bambousích s Pindrušemi a částí Addamso-

vy rodiny, dárečky a následné opékání buřtů 
v parku před hasičskou zbrojnicí – to vše vy-
tvořilo kouzelnou atmosféru pozdního pod-
zimního podvečera.
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli 
i těm, kteří přišli. Věříme, že se i příští rok sejde-
me v tak hojném počtu znovu. 

Foto: archiv Obec Stará Huť



29

N O V Ý  S M Ě R

Základní škola
Z dění v naší škole
Září a říjen přinesly do naší školy mnoho zají-
mavých akcí, které obohatily nejen výuku, ale 
i život celé školní komunity. Žáci, učitelé i ro-
diče se zapojili do programů zaměřených na 
prevenci, sport, tvořivost i moderní přístupy 
ve výchově.

Prevence kyberšikany
Ve dnech 16. a 19. září proběhl pro žáky 3. až 
5. ročníku v areálu obce Karlštejn preventivní 
program na téma kyberšikana, vedený pří-
slušníky Policie České republiky.
Děti se hravou formou dozvěděly, jak se bez-
pečně pohybovat v online světě, jak rozpo-
znat rizikové situace a jak reagovat, pokud 
se setkají s projevy šikany v online prostředí.
Program děti velmi zaujal, aktivně diskutova-
ly a kladly zvídavé otázky. Věříme, že si z pro-
gramu odnesly cenné poznatky, které jim 
pomohou chránit se v digitálním prostředí.

Moderní výchovné přístupy – setkání s ro-
diči
Ve středu 18. září 2025 se v Kulturním domě ve 
Staré Huti uskutečnila přednáška PhDr. et Mgr. 
Evy Burdové, MBA s názvem „Moderní výchov-
né přístupy a jak s dětmi komunikovat“.
Paní lektorka, odbornice na speciálně pe-
dagogická a sociálně psychologická témata 
s dlouholetou pedagogickou praxí, rodičům 
a pedagogům představila současné trendy 
ve výchově a komunikaci s dětmi.
Společně se zamýšleli nad tím, jak vnímat 
dítě jako jedinečnou osobnost, jak reagovat 
na jeho emoce, jak ho vést k samostatnosti 
a rozvíjet jeho zdravé sebevědomí. Přednáš-
ka se setkala s pozitivním ohlasem a nabídla 
inspiraci i povzbuzení pro každodenní rodin-
ný život.

Barevný týden rozzářil školu
Dny od 6. do 10. října patřily tradičnímu 
„Barevnému týdnu“. Každý den měl svou bar-
vu – postupně se vystřídaly zelená, červená, 
bílá, pruhy, a na závěr pátek plný obrázků, 
nápisů a třpytek.

Škola se proměnila v pestré a veselé místo, 
kde vládla radost a dobrá nálada.
Cílem akce bylo nejen rozveselit školní dny, 
ale také posílit týmového ducha a sounáleži-
tost mezi žáky a učiteli. Barevný týden se stal 
krásnou tradicí, na kterou se všichni těší už 
při prvních podzimních dnech.

Sportovní úspěch našich žáků
Ve středu 2. října se naši žáci zúčastnili okres-
ního kola přespolního běhu v Příbrami.
Mladší žáci si v silné konkurenci škol z celého 
okresu vedli výborně a vybojovali krásné 4. místo. 
Ostatní naši závodníci ze sebe vydali maximum 
a ukázali velkou bojovnost i týmového ducha.

Děkujeme všem reprezentantům školy za 
snahu, odhodlání a férový přístup k soutěži. 
Jsme na vás pyšní!

Září a říjen přinesly do školy nejen nové po-
znatky, ale také příjemnou atmosféru, spolu-
práci a radost ze společných zážitků.
Děkujeme všem, kteří se na akcích podíleli, 
a těšíme se na další společné chvíle v průbě-
hu školního roku.

Tým pedagogického sboru
Foto: archiv ZŠ

Změny školského zákona a fi nancování nepedagogických 
pracovníků
Jak jsme vás informovali již v předchozím vy-
dání a jak jste jistě zaznamenali i ve sdělova-
cích prostředcích, od 1. 1. 2026 dojde ke změ-
ně fi nancování nepedagogických pracovníků 
a dalších nezbytných výdajů spojených s vý-
ukou a vzděláváním dětí, tzv. ONIV (ostatní 
neinvestiční výdaje).
Vedení obce již v září zahájilo jednání s ve-
dením školy a společně vyhodnocovali po-
třebné množství fi nančních prostředků, které 
bude nutné nově zajistit z rozpočtu obce. 
Na  základě společné dohody dojde mimo 
jiné k převedení smluv a plateb za energie 

na obec, aby bylo možné vyjednat výhodněj-
ší podmínky u dodavatelů a aby obec měla 
přímou kontrolu nad těmito výdaji. Proces 
převodů již byl zahájen.
K žádným zásadním změnám ve struktuře 
zaměstnanců školy ani ve způsobu vybírání 
poplatků prozatím nedojde. Změny budou 
zohledněny v návrhu rozpočtu obce na rok 
2026.
Podle předběžného odhadu by měla obec 
na provoz školy a nově stanovené výdaje od 
roku 2026 vynaložit částku ve výši 6,5 milio-
nu Kč. Tato částka již zahrnuje poplatky vybí-

rané přímo školou. Ve srovnání s předchozími 
lety se jedná o nárůst přibližně o 4,5  milio-
nu Kč.
Otázkou zůstává, zda obce skutečně obdrží 
navýšené prostředky z RUD (rozpočtového ur-
čení daní), jak naznačují předběžné kalkulace 
Ministerstva fi nancí ČR a Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR pro rok 2026.
V rámci další podrobné analýzy se obec bude 
na zasedání zastupitelstva zabývat také mož-
ným navýšením poplatků za školní družinu 
a mateřskou školu.
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Listopad v Památníku Karla Čapka
Přestože u nás v říjnu skončila hlavní turistic-
ká sezona, otevřeno máme i nadále. Můžete 
navštívit muzeum, projít se podzimní zahra-
dou nebo se občerstvit v místním malém 
bistru. Jsme tu pro Vás každý všední den od 
9.00 do 16.00.
Zároveň na úterý 11. listopadu přijala naše 
pozvání úspěšná autorka detektivek Tereza 
Bartošová. Přijďte zažít jedinečnou, trochu až 
tajemnou atmosféru Strže po setmění a po-
slechnout si poutavé vyprávění o knihách, 

jejichž děj autorka zasazuje právě do pro-
středí Příbrami a okolí. Beseda začíná v 18.00 
a  vstupné je zdarma. Setkání s Terezou Bar-
tošovou se koná jako doprovodný program 
k aktuální dočasné výstavě Čapkovi detekti-
vové, kterou můžete v přízemí muzea zhléd-
nout až do 19. prosince. Těšíme se na Vás! 
Více informací najdete na ww.capek-strz.cz.

Památník Karla Čapka
Foto: archiv Jaroslav Fikota

Zprávičky z mateřské školičky

Říjen do naší školky přinesl spoustu no-
vých zážitků, poznání i podzimních radostí. 
Po klidnějším září jsme se pustili do dalšího 
měsíce s nadšením a chutí objevovat svět 
kolem sebe. Barevné listí, chladnější rána 
a vůně podzimu nás provázely při každoden-
ních hrách i vzdělávacích činnostech.  
Děti si zvykly na školkový rytmus, našly si 
nové kamarády a těšily se z pestrého progra-
mu, který byl v říjnu opravdu bohatý.
Hned v úvodu měsíce nás čekal nezapome-
nutelný zážitek – do školky zavítala paní s in-
teraktivním programem „Canisterapeutický 
pes“. Spolu s ní přišel i čtyřnohý psí kama-
rád, který děti okamžitě zaujal. Program byl 
zaměřený na seznámení s tím, jak mohou 
speciálně vycvičení psi pomáhat lidem – na-
příklad nemocným, seniorům nebo právě 
dětem. Děti se dozvěděly, co takový caniste-
rapeut dělá, jak se o něj správně starat, i jak se 

chovat ke zvířatům s respektem. Nechyběly 
ani praktické ukázky, společné hry a samo-
zřejmě chvíle, kdy si děti mohly pejska pohla-
dit a odměnit ho pamlskem. Všichni odchá-
zeli s úsměvem na tváři a s novými poznatky 
o tom, že i zvířata mohou mít důležitou roli 
v pomáhání lidem.
O pár dní později se děti ze třídy Myšek zú-
častnily sportovního dopoledne „Den se 
sokolíkem Pepíkem“ v tělocvičně místní zá-
kladní školy. Tělocvična je pro nás během 
podzimních a zimních měsíců skvělým mís-
tem, kde mohou všechny třídy rozvíjet své 
pohybové dovednosti i radost z pohybu. Děti 
si vyzkoušely nejrůznější sportovní hry, sou-
těže i překážkové dráhy, které prověřily jejich 
obratnost, rychlost i schopnost spolupraco-
vat v týmu. Všichni sportovci si zasloužili vel-
kou pochvalu – za snahu, fair play i nadšení, 
se kterým se do her zapojili.

Kulturní vyžití dětem přinesla návštěva divadla 
Romaneto, kde si s velkým zaujetím prohlédly 
divadelní pohádku. Veselý příběh plný hudby, 
tance i barevných kostýmů děti úplně pohltil. 
Společně se smály, tleskaly a prožívaly děj spo-
lu s herci. Návštěva divadla pro ně byla nejen 
krásným zážitkem, ale i příležitostí k rozvoji 
fantazie a kulturního povědomí.
Celý měsíc jsme se v rámci vzdělávacích čin-
ností zaměřili na barvy a plody podzimu. Děti 
sbíraly při vycházkách listy, kaštany, žaludy 
i šípky a z těchto přírodnin pak tvořily krásné 
výrobky – barevné stromy, ježky, dýně nebo 
podzimní obrázky. Pozorovaly proměny pří-
rody, povídaly si o zvířátkách, která se chystají 
na zimu, a učily se vnímat krásu přírody všemi 
smysly. Naše třídy tak zdobily dětské výtvory, 
které vdechly školce pravou podzimní atmo-
sféru.
Nezapomněli jsme na zdraví dětí – zprostřed-
kovali jsme tradiční vyšetření zraku, které po-
máhá včas odhalit případné zrakové obtíže. 
Děti zvládly vyšetření statečně.
Celý měsíc jsme zakončili veselou hallo-
weenskou párty, na kterou se děti dlouho 
těšily. Školka se proměnila v kouzelné místo 
plné strašidel, dýní, čarodějnic a kouzelníků. 
Děti přišly v nádherných kostýmech, společ-
ně jsme soutěžili, tancovali a nechybělo ani 
drobné občerstvení. Celé dopoledne se neslo 
v duchu zábavy, smíchu a dětské fantazie.
Říjen byl v naší mateřské škole opravdu pes-
trý – plný poznávání, radosti i společných 
chvil. Dětem přinesl mnoho nových zkuše-
ností a zážitků, které jim pomáhají růst, obje-
vovat svět a radovat se z každého dne.

Tým MŠ Stará Huť
Foto: archiv MŠ
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CHCETE NEMOVITOST  
PRODAT?

Nezávazná konzultace zdarma

Možnost výkupu nemovitosti

Stanovení nejvýhodnější strategie prodeje

Jasné a transparentní podmínky prodeje

Gabriela Veselá
vesela@energon.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

 +420 774 622 622
reality@energon.cz

Velkoryse řešený rodinný dům 
s jedinečnou atmosférou 

a výhledem do krajiny

22.900.000 Kč

MALÁ HRAŠTICE

CHCETE NEMOVITOST 
KOUPIT?

Montovaná chata 2+1 
s pozemkem 803 m2

2.290.000 Kč

BEZDĚKOV POD TŘEMŠÍNEM

Rekreační chata 2kk 
s pozemkem 417 m2

1.300.000 Kč

HATĚ, PŘÍBRAM

Gabriela Veselá
vesela@energon.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

RD s dostatkem prostoru 
a krásnou zahradou, 2 byt. 

jednotky, pozemek 1 934 m2

13.990.000 Kč

KOTENČICE

ENERGON reality

energonreality

Kompletní nabídka nemovitostí na:

energon-reality.cz

predplatne-divadlopribram.eu

PŘED
PLATNÉ 20 
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V PRODEJI OD 3. 11. 2025  
v obchodním oddělení Divadla A. Dvořáka Příbram

prodej online 

Za finanční podpory Středočeského kraje a MK ČR.



S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM 

I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

Prodám naštípané vyschlé dříví (polínka) 
směs smrk, borovice, bříza do kotle nebo do kamen, 
velké množství – levně, 
oblast Nového Knína, dovoz možný. 
Tel. 723 017 356."

Směs smrk, borovice, bříza.

Do kotle nebo do kamen, 

velké množství – levně.

Oblast Nového Knína, dovoz možný.

PRODÁM NAŠTÍPANÉ 
VYSCHLÉ DŘÍVÍ

Tel.: 723 017 356
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MONTÁŽ 
ZDARMA

Platí při objednání do 30. 11. 2025 
a realizaci do 28. 2. 2026.

ROLETY – ŽALUZIE – MARKÝZY almma.cz

222 590 590
almma@almma.cz

Ovládněte 
světlo.




